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1. EIXAT'QI'H

H evépyela eivoar po omd g mo onpavTikeg €vvoleg TG QUGIkNG. Ot HopeEg ™G
EVEPYELOG EIVOL M UNYOVIKY, YNUIKY, TUPMVIKY, OEpLUKN Kot 1 MAEKTPOUOYVNTIK HE TNV
omoia. acyoAnBodpue. Avtég Exovv v dvvatdTTa Vo OAAAGCOLY HOPPEG OAAG 1) GUVOAIKY|
evépyela mapopével otabepn. Avtd givarl n apyn daTnpnong g evépyela. Avti 1 o TOL
™G evépyela etvarl mov Vv kdvel 1060 ypnowun. H nlektpikn evépyeta givor molv ypnoun
oTNV €MOYN Hog. MEPOC TG TapayOUEVNG NAEKTPIKNG EVEPYELD TPOOPILETON Y10 LETUTPOTY| GE
Beppkn kor oe oG ‘Eva peydho Opoc KoppdTL UETOTPEMETOL GE UNXOVIKY HE TOVLG
NAexTpkovg kivntpes. O AOYOS TOL YPNGLUOTOLOVIE NAEKTPIKEG UNYAVES Eival OTL PTopovV
VO TIG TPOPOJOTOVUE TOAD €0KOAN amd €vo NAEKTPIKO dikTvo, peydiov pnkovg . To diktvo
pmopel va givol Tprpactkd 1 Lovoeactko.

‘Evoc 1Omog mAexktpuod kivnmpa givar n emoyoywn pnyxovr. H emayoywn pnyovn
umopel  va ypnoomonfel ¢ YEVWNATPLOL OV HETATPEYOLUE TN UNYOVIKY] GE MAEKTPIKN 1
pmopet va xpnoomoinfel wg Kiyntnpog av LETOTPEWYOVLE TNV NAEKTPIKN o€ Unyoavikr. ‘Evog
EMOYWYIKOG KIVITHPOG YPNOLUOTOLEITOL GE TOAAEG EQaPLOYEG TNV Kabnuepv) pog (on Ommg
oe yuyeia, Katayoktes, pigep, avtiieg kot dAia. Eniong ypnoiponoteiton kot oty fropmyovio
o€ LETAPOPIKEG TOViEG, 68 Kot GAAA. AVTEG Ot Unyavég Exovv KataldPel peydAo népog g
ayopdg AOY® TOV avVIOXDV TOLG KOl TO YOUNAO TOLG KOGTOG. TNV apyn KLPLoPYoLsaV Ot
unNxavég ovveyovg pedHaTog, AOY® OTL Ol EMAy®YKEG UNYAvES elyav mpoPAnuo pe v
pOOIoTN TG TOYDTNTOG KO TOV EKKIVIGE®V TOVG. AAAG LE TNV OVATTTUEN TV NAEKTPOVIKDOV
Kot v omuiovpyia inverter 6mov pmopovue va pvBuilovpe ™V ovyvoOTNTOL TG TAOMC
TPOPOSOGIOG Ol EMAYWYIKES UNYOVEG KEPOLOAY LEYOAO LEPOG TG OYOPALS.

2. AOMH EITAT QI'TKQN KINHTHPQN

2e oYéom e TIC VTOAOITES NAEKTPIKEG UNYOVES Ol EMAYOYIKOT KIVNTHPES AmOTEAOVVTAL
amd OVO TLAlypata, €vo GTOV OTATN KOl £€vel GTOV OpPOUEN OOV TPOPOOOTOLVTOL LE
evaAloooouevn téorn. To TOMypo Tov oTtdTn €ivol YvOoTd KOl OC TOAYHO TOUTAVOL.
Avéroya Og pe TIG TAGELS TPOPOSOCING Kol TOV TOTO TOL KIVITNAPO, TO TUMYUATO TOV GTATN
ocuvdéovtan gite oe aotépa gite o Tpiymvo. To TOMyHa Tov dpopéa givor BpoyvKuKAOUEVO
KOl TPOPOOOTEITOL EUUECH LE EVOALAGGOUEVO peV amd TOV 6Tt AOY® emaywync. ['a tov
AOY0 avTd ovopdaleTol KivnTipog ETOYWYNS.

3. EIAH KINHTHPQN

Ot acvyypovol kivntpeg yopilovtar oe d00 KT yopies, avAAOyo LE TNV KATOOKELY|
TOL TVMYpaTOG TOoV pdtopa. ‘Etot, Exovue:

a. Kuwnmpeg mepredypévov dpopéa 1 doktvAto@dpot (wound rotor)

b. Kuwntpeg Bpayvrvkiopévon dpopéa 1 Tomov khoBob (squirrel-cage rotor)
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Kivytigpes Aarxtoiiopopov Apouéa

To toAypa dpopéa TV KVNTPOV S0KTUAOPOPOL dpopéa  amoTeELel Kol avTd €va
TPLPOCIKO TOALYUO [E 160 aplOUo TOAWMV [E TO TOALYLLOL TOUTAVOL TOV GTATH. ZTOVE KIVNTNPES
aVTOVG LITAPYEL M dVVOTOTNTO TPOGOHEON G EEMTEPIKNG WIKNG AVTIGTOONG O CEPA e KAOE
@Aaon TOL TLAIYHOTOC TOL Opouéa, HECH TV YukTp®v. Tétoov &ldovg KwvnTnpeg
YPNOOTOI0VVTOL KLUPI®MG GE PEYOAN 1oYD Kol O TEPIMTMGELS VYNADY ATOLT|CEDV GE PO
eKkKivnonge.

Kwvytipes Bpayvkoklwuévov Apouéa.

To TOAypHa TOV GTATN €IVl GUYKPOTNUEVO OO LATCO, PLE YAAKIVO GUPUA 1] OO YAAKIVEG
urapes. Ta pdtoo M ot umdpeg gival tomobetnuéva péoa o€ KaTdAANAQ GVAGKLO, TO, OTTOl0
Bpiokovioar oV eocmTEPIKN KLAWVOPIKY| empdveln Tov otdrtr. Ta tuAlypota pe pdtoo
YPNOCLOTOLOVVTOL KOVOVIKA Y10 KIVNTHPES UE LKPN 1GYV, 0AAGL LTOPOVV va. ¥pNncionoodv
Kol 6€ KWNTpeg e HeYdAn 1oyl Kot peYAAn téor. Xto TUATYHATO TOV KIVITHPOV UE UIKPY
oYL 1N SWIUETPOS TOL cVPUATOS omdvia Eemepvael to 3mm. [ peyoddtepes OTONES
ocuviotatolr m xpNon OLVO N TEPIGGOTEP®V GLPUATMOV GLVIESEUEVOV TOPAAANAL. Ta
TUALYHOTO LLE UTTAPES YPNOUOTOIOVVTOL GTIG UNYOVES LE LEYAAN 1oYD Kot YOUNAn Tdor. XtV
TEPIMTOON 7OV EYOVUE LYNAN €viaom peOUOTOG OEV €VOElKVLTOL 1| (PO GTPOYYLAOV
GUPUOTOG. XTO TUAMYHOTO pe PEYAAN £€viact Oev evdelkvutal M XpNomn HEYOA®V UTOP®V,
eMEWN ONUOVPYOLVTAL TOPACITIKE pedpota. Avtifeta, evdsikvotar 1 ypnon ayoyodv
opBoydviog 010 TOUNG, LOVOUEV®VY HETOED TOVG KOl GUVOEOEUEVOV TOPEAANALL.

Laminated Core
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Sqﬁirfel Cage Rotor Wound Rotor

N
—
o
(@]
<
a
e
<
c
<
w
2
o
[a 8
<
>
o
=
w
=
e
<
4
>
4
>
x
<<
o
o
<<
a
T
l_
I
2
~
>
o
4
[
@]
=
<
C
w
[
u
W
T
=
4
X~
w
W
I
c
@)
a
T
N
G
st
<
w
[aa]

S



4. EIAH TYAITMATOQN

Ot unyovég eVOALAoCOUEVOL PEVUATOG KOTAoKEVALovVToL pe Tpio €101 TOMYUATOV TO
omoia gtvot :

a. ToAlypota pe éva péteo / avldxt
b. ToAtypoto pe d0o pdtoo / avAdKt
C. ToAtypota pe éva kot 600 pdtoo / ovAdKt

Ta Toliypoto pe évo pateo / avidkt ovopdloviot kot TuAlypata pe pio otpoon. Ta
TUAMypata pe 000 pdtoo avd avAdkt ovoudlovtol Kot TOAMYHOTO HE OO GTPAOGCELS Kot TEAOG
To. TVAMypoTo pe éva Kot 000 patoa / avAdkt ovopdlovtor piktd toliypota. To tuAiyuato
umopei vo elvatl Lovopootkd, S1pactkd kot Tpipactkd. To mtAéov dadedopéva ToAiypato givar
TO TPIPOCIKA, To omoion pmopohv va Bewpnbovv 6Tl TpoxvTTToVY Omd TPio LOVOPUCIKA
KUKAOMOTO pHeTaTomopéva petasd toug kotd 120 niektpikég poipec.

5. TYIIOI TYAI'MATQN

Ta toAlypoata tov achyypovev Kivntipov dtakpivovtol 6 3 GuoTHHaTo To 0Toia giva :

a. Opoxevtpo
b. Bpoyoe1dég (cuviBmg ovopdletonl «ote@dvngy)
C. Kopatoedéc

Ta cvetpoTo aVTA TOV TVATYUATOV Ywpilovtal o€ 2 THTOLG:
l. Me Opmvopovg TéAovg
Il. Me EvaArdE moOlovg

Ev cuveyeia ta 1000 TO TOALYHOTO LE OLADVVLOVE OGO Kot Le EVOALAE TOAOVS dtaKpivovTon 6
2 xatnyopieg avdioya pe TO TAATOS TOV HLATGOV, (ANAAdN TNG AmdGTOoNG LETAED TOV EVEPYDV
TAEVPOV). OTOTE £YOVLE:

l. ToAMypota pe Axépato Prpa kot
Il. ToAMypota pe Zpikpopévo prpa.

Onwg mpoeimape too TVAlypoTo umopodv va mpoypoatomoinfodv pe éva kol pe 600
pdroa o KaBe avAdxl. Lta TOMypato pe €vo HATCO OovE OVAAKL Ol ay®Yol KAOE avAaKIon
amoteAoOV €va. oTolyelo, v otTo. TVAlypota pe 000 pdtoo avé avAdkt ot aywyol kdabe
OLAOKLIOD OITOTEAOVY dVO GTOLYELNL.
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To Prua TV aAAKIOV Y, elval 160 e TO TOMKO Prjpa Y, 6To TUAMYHOTO LE PriLo oKEPOILO:

Ng
2-P

Ya = Yn =

Onov N, to TAn00¢ TV aviakidv Tov otdn Kot P ot TOAOL TG UNYOVNG. XTo TOAMYHOTO LE
Brino GLKpLIEVO TO PO TV OVAOKIDV Ya elval TAVTO UIKPOTEPO TOV TOAIKOV PUATOS Yy

N

Ya<7p

210 ToMypota pe Prpo oképato kbbe eaon cuvnbwg Kataiapfavel to 1/3 Tov moAkov
fruatoc, dnradn ta otoyeio Kabe @aong eivar kKataveunuéve cuvnB®S OpLOOLOPPO KOTA
unkog pag Lovng 60 nAekTpikdv popav oynua la, 1p.

2to ToMypoto pe Prpo opikpopévo kabe @don katoiopfdver mévto pio oTpdom
peyardtepn tov 13 tov moAkov Pripatog oynpa 2a, 2.

To Pua Tov TOAMYHATEOV pe évo patco / avidkt umopet va BempnBel aképato, dtav
TPOKVTTEL Ayo S0pOopeTIKd amd 10 TOMKO Prjpa Y., apkel kabe @don vo katolopuPavet
ocuvéyela to 1/3 tov molkov Prpatog. TOco Ta TVAIyHATO e pio 6TPMGT OGO KOl EKEVOL UE
000 oTpdGELG pmopohv va mpaypoatomomBovv pe Prpa aképoto kot PApo KAAGHOTIKO.
v 0mg ¥PNGILOTOI0VE TO GUIKPVUEVO Brpa Yio T TOMYpHOTO LE 2 GTPAOCELC.

Synpo: 2a Synpoe: 23
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6. ANAAYXH AKEPAIOY & XMIKPYMENOY BHMATOX

210 TVAlypaTo pe o aképato To frpo Tov aviakiov kabopiletatl amd T oyéon:

_Na
1=32%p

Ot petomikég cuvOECEIS TV ATV Yivovtal pe Bacn 1o PApo Tov TUAYHOTOS Ya HE
TETOL0V TPOTO, MOTE VO TETLYOIVOLHE 100 APOUO CLYKPOTNUATOV LE TOVG TOAOLS 1| Ta LevyN
TOA®V yloo TOMypoto pe TOAOLG €VOALAE 1N Op®VLHOVG ovticTtotya. To pdtoo Kdabe
GLYKPOTNUOTOG GUVOEOVTOL TTAVIO GE GEPE PETOED TOuG. Tar cvuykpotiuoto KAbe @AceE®mC
cuvoéovia gite og oepd gite mopdAnia gite cepd — mapdAinia. H mpaypoatonoinon g
GLUVOECEMG TOV GVYKPOTNUATOV KAOE PAcE®S YiveTon TOAD 0KOAN pe TNV TOTOOETN O TOE®V
oTI; HETOMIKEG ovvdéoels. Ta t6&a yoo kdbe cvykpoHTHUA €xovv OAa TNV Ot Popd oTa
TUALYHOTO LE OUMVLHOVG TOAOVG (GYNUO ), EVD OTO TOUMYUHOTO pe TOAOVS EVAANAE €xovv
avtifBen eopd evarras (oxmua B).

Zyfuo o

2t ToAlypato pe wOAovg evaAMGE pe €vo pdtco / avAdxt ko pe g Luyd apBud, o
apBpdc tov pdtomv og Kabe cuykpdtua eivar to 1 / 2 tov aptBpod tov aviakidv ové molo
Kol @AGCT, EVAO OTA TUAYHOTO LE OUMVULUOVS TOAOVS O aplUds TV patowv oe kabe
cvykpOTUa €tvan icog pe 0. Xta ToMypoto pe mOAOVS eVOALAE Kot pe J povo opiud to
cuykpoTHHaTa omd pdtoo Kabe aong dev etvan OAa ica. Ta TuAlypata pe dVo pdtoo / avidkt
yivovtar kvpimg Ppoyoedn ko kKaBe patco Ba €xel mavto (o TAELPE EVEPYY GTO TAV®
OTPOUO EVOG GUYKPOTILLOTOG KO TNV GAAN 6TO KAT® GTPOUO S1000YIKOD GUYKPOTHLLOTOS TG
owag edong N avtiotpoea. AkohovBwg, ta oToryeio TOL KATO GVYKPOTHHATOS KABE (dvng Oa
TPENEL VO, GLVOEOVTOL LLE GTOLYEIN TOV AVTIGTOLYOVV GTO TAV® GTPOUA TNG EXOUEVNG LDV,

210, TOMYHOTO HE PiHo GLUKPLUEVO TO PIHO TOV OVAOKIOV Ya €ivol ThvTo PKpOTEPO
TOV TOAMKOV PBAUATOg Y, . LT TUAIyHATO HE OVO HATCO/OVAGKL Kot Brpo CUIKPLUEVO TO
otoyEeiol TOL KOTO OTPOUATOS EVOG CLYKPOTHUOTOS OGLVOEOVTOL HE EKEIVOL TOL TAVE®
OTPMOUATOS OO0YIKOV GLYKPOTHUATOS TG 1010 PAo™NG. X& OVTA TO TVATYHOTA EYOVUE peimon

BEATIQ2H POMHZ EKKINHZHZ ENATQrIKOY KINHTHPA BPAXYKYKAQMENOY APOMEA | MATPA, 2015

S



Kotd éva ovAdKl TG eEAMA®ONG TOL GLYKPOTHLOTOS KABE (ACNG, OTOV UELOVOVUE TO Prpa
TOV OVAOKIOV KOTA Hio Lovadal.

7. XYNAEXMOAOI'TA AKPQN TQN ®AXEQN

Ta dxpa TOV PAGEDV UITOPOovV va, cuVOEDOHV:

Xe Aotépa
e Tpiyovo
Xe AimAd aotépa
g dutho Tpiymvo

o0 o

Ov apyés kot ta mEPATA TOV (QACE®MV GLVOEOVTOL GE OKPOOEKTEG TOL  Elvar
tomofetnpévol cuvnbmg o pio povopévn mAdka oty e€mTepikn TAELPE Tov okeleToD. Ot
apyéG TOV TPLOV AcemV dnAmvovtot pe to ypaupato U, V, W kot ta mépata pe ta ypippota
X, ¥, z. To toMypa U — x anmoterel v mpdtn @daon, to V — y t dgvtepn @don ko 1o W — Z
v Tpitn edon.

Ot tpwpacwkol kKivntpeg pmopel va €xovv 3, 6 N 12 akpodéxkteg. H ddtaén tov 3
AKPOOEKTMV YPNOLOTOLEITOL OTAV 1) GUVOEST GE OCTEPQ 1) TPIYMVO EYEL YIVEL EGMTEPIKE GTN
pnyovn. Xe out TNV TEPITOON 0 KWVNTNPOG AEITOLPYEL KOVOVIKG LE TNV TAOCH TOL
avaypdeetor oty Touméda. H dtdtaén tov 6 oKpodeKTOV EMITPEMEL TNV GOVOECT TMV
TUAYUATOV GE a0TEPO Kot Tpiywvo. Me avtdv ToV TPOTO HTOPOVUE VA EQAPUOGOVUE 2 TAGELG

drapopetikés, V o tpiymvo kar V3 -V, oe aotépa.
H dudtaén tov 12 akpodektdv divet Tn SLuVOTOTNTA GUVIECEMG TOV TUALYUATOV:

Xe Aotépa
e Tpiywvo
2e Autho aotépa
g dutho tpiymvo

o0 o

Me tov TpOTo 0VTO UTOPOVUE VO, EPAPUOGOVUE 4 SUPOPETIKES TAGELS:

> V-3 otov Actépa
» Voto Tpiyovo

VxV3

> 010 Authd Actépa

%
> PR Auhd Tpiywvo

o Ortav ocvvdEoLLE TOVG OKPOJEKTES Z, X KOl Y OTOC POIVETOL GTO GYNLA, TOTE OL PAGELG
GLVOEOVTOL KOTA OOTEPO. XTOVG TPELS OKPOOEKTEC GULVOEETOL TO TPLPOCIKO OIKTLO.
Otav 10 dikTLO AMOTEAEITOL OO TEGGEPLS AYWYOVS, O OLOETEPOC OYMYOS GLVOEETAL
oTOV 0VOETEPO KOUPO TNV unyavig (z-X-Y).
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e H olvdeon katd tplywvo mpayuotomoleital pe v tomofémmon Tpudv EAACUATOV
Omm¢ eoaivetal oto oynua 3. Me 1o ovotua tov 12 dxpov 1 dopopomoincn oTig
GUVOECELC YIVETOL LE TNV OAAOYT TOV EAAGUATOV GTN CUVOEST] TV OKPOJIEKTMV GTNV
ToKioa.

e To oyfua 3 delyvel TN GYNUATIKY] CLVOECUOAOYIN Kot TNV O1ATaEN TV EAACUATOV Vi
TNV GOVOEST] TV PACEWMV GE TPIYMVO KAl Y10 TNV GUVOEST] G€ OITAO TPiy®VO.

e To oynuo 4 delyvel ™ OYNUATIKY] GLVOEGHOAOYIO Kol TN OATAEN TOV EAACUATOV Yo
TN oHVOEDT TV PACEMV GE AGTEPA KOl Y10, TV GUVOECT G OIMAO AGTEPQL.

o9
o
(@ B o)

Lynua 3 2ynuo 4

8. APXH AEITOYPI'TAX ETTATQI'IKOY KINHTHPA

210V OTATN NG UNYOVIG €PAPUOCETOL TPLPOCIKO CUGTNUO TACEWMV LE OTOTELEGHO Ol
aywyoi Tov va 01appEoVTol Amd TPUPACTKO GUGTNLO PEVUATOV. AVTA TO PEVUATO TOPAYOLV TO
nedio Tov otdn Bs mov meploTpéPeTan Pe avBmPOAOYIOKT] POPA KO LLE TOVTNTOL:

60 f,

Ngyne = P

OmOV Ngyne M GVYYPOVN TOXOTNTA TOV HayvnTikoy mediov Tov otdn oe rpm (revolution per
minute), fe n cuyvotnta Tov cvotHuatog 6€ Hz kat P ta {edyn TV TOA®V TG UnYavic.
To poyvntikd nedio Bs koBmg dEPYETOL TAVED OO TOVS AYMYOLS TOL OPOUEN ETAYEL KATOLO
Téo™M OTO AKPOL TOVC.

H 1d0on €€ emaymyng ota dkpa evOg GUYKEKPYLEVOL ay@yoD ToL dpopéa eEopTdTor amo:
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e Tnv Tayvnra [epiotpoenc kot
e Ta Kataokevaotikd XopaKTnpioTikd TG Unyovig
Ko divetan amo v e€lomon :

eina = WXB)-1

OOV V 1 GYETIKN TOYVTNTO TOV Oy®Y®OV TOL OPOHEN MG TPOG TO HoyvnTikd medio, B 1
LOyVITIKY ET0Y®Y TOL TTediov Tov otdrn, | To ukog tov aywyov tov dpopéa.
H emayopevn pom ot punyovn e€aptdral and:

e Tn Mayvntikr Enaywyn tov Apopéa

e Tn Mayvntik Erayoyn tov Ztdn

e To nuitovo g peta&d toug yoviog Ko

e Ta Kataokevaotikd XopaKTnpiotikd TG Unyovig

Ko diveton amd ) oyéon :

Tind=k'BR XBS

omov Bs 1o 6tpepopevo payvntikod medio tov otdtn, Br t0 payvnrtikd medio tov dpopéa.

O dpopéag otpépetor pe TNV 10100 POPE OV GTPEPETOL TO PayvNTIKO TEdio TOL GTdTh,
AL M TOLTNTO TOL TOTE OgV Yivetar iom [ TV GLYYPOVN, ENEWN o€ pio TETOL TEPIMTMOT)
dgv Ba vIPYE OYETIKN KIVNon TOV 0y@y®V TOV OPOUEN MG TPOG TO HOYVNTIKO TEdI0 TOV
ot kot dgv Ba avoantvocdtay tdon €€ emaywyng ota dkpa tov. Edv n thom eing NTov
Undeviky, ot aywyol tov opouéa o Ba dappéovtaov amd pevpo Ko dev B avornTLGGOTOV
poyvntikd medio otov dpopéa. H emayduevn ponn Ba ftav undevikn kor Bo emaxorovBovoe
emPpddvvon tov opopéa AOY® TV anoiswdv TPIPNS. ‘Etol, évag emaymykdc Kivnthpog
UTOpEl v TEPIOTPEPETAL LE TOYVTNTO TOAD KOVTO GTNV GUYYPOVY] TOXLTNTA, OALL dev givar
TOTE SUVATO VO, TEPIOTPEPETAL E TaXOTNTO aKPP®G {oM HE aVThV.

9. OAIXOHXH APOMEA

H tdon mov emdyetal oe Kdmoov omd TOUG aywyoLS TOL JPOpEN €VOG ETAYMOYIKOD
KvnTpo e£aptdtol amd TN GYETIKY Kiviion TOL dPOUEN OC TPOS T poyvnTikd mtedia. Ouwg,
EMEWN 1 CLUTEPLPOPA EVOG EMAYWYIKOD KIVITHPO EEAPTATOL OO TIG TAGELS Kol TOL PEVLOTAL
TOVL OPOUEN, YIVETOL OVOPOPA YO TNV TOPOTAVED CYETIKY ToyLTNTA. Ao givonr cuvibwg ta
LEYEDM OV TTEPLYPAPOVV TN GYETIKN Kivnom tov dpopéa ®¢g mpog to poyvntikd medio. To
TPOTO omd avTd givar N ToyvTNTe 0AicOnong (slip speed), mov opiletoar wg M dapopd g
TaOTNTOG TOL dPOUEN amd TNV GVUYYPOVN TaxOTNTa Ko diveTor amd v e&icmon:

Nsiip = Nsyne — N

pe Ngip M taydTTa oAicOnong g pnyovhg Kot Nym 1 UNYAVIK TaydTnte Tov a&ova
TEPLGTPOPTG.
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To devtepo péyebog pe 1o omoio exepdleton 1 oyeTIKN Kivnon eivon n oAicOnon (slip)
KOl OVCLAGTIKG TPOKELTOL Y10 CYETIKN TOYLTNTO OMGONONG EKPPAGUEVT] GE EKATOOTIONN 1) GE
ava povada (per—unit) Baomn. ‘Etot, 1 oAicOnom opiletar and ) oyéon:

Ngyne — Nm
s=22 ™. 100%
Nsync

H taydmta mepiotpopnc tov d&ova tng unyovng Wmopel vor ekepaotel pécwm g
oAloOnomng kot g ohyypovng TayvTNTog pe TV e€icwon:

Nm = 1-5)- Nsync

Inueioon: Edav o dpopéag mepiotpépetar e tn oOyypovn toyvtnto, eivar s = 0, evo, €dv o
dpopéag etvar axivnrog, eivar s = 1.

10.ATATPAMMA POHX & AIIQAEIEX [XXYOX

O emayoyiKoc Kivntnpog Aettovpyet g oTpe@ipevog petacynpatiots. H €lcoddc tov
amoTeLel TPLPOCIKO GUOTNUO TACEMV KOl PEVUATOV. Xg €vav KOVOVIKO WETAGYNUOTIOT 1
NAEKTPIKN 16Y0¢ €£GS0L lvar 1 1GYVE GTO OEVTEPEVOV TOALYLLO. XTOV ETAYMOYIKO KIVITHPO TO
dgvtepevov TOAYU (0 dpopéag) elvar BpayuKuKA®UEVO Kot £TG1 deV EUPAVICETOL NAEKTPIKN
woYVg oty €€000 TG punyovne. Avtifeta, 1 1oydg €£600V TOV KivnTpa givar pnyovikr. H
oxéon avlpecso otnv NAEKTPIKN 100 €600V Kol GTN UNYOVIKY o)L €600V TOV €V AdY®
KN THPpO ToPOLGLALETOL GTO SAYPALLLO POTIG 1oYVOG TOL (oYNua S).

P AG P conv
|
l \

|
! |
loyig | _
Awikévon | P ou = Tlu;ulwm
1 Tind @
I
|

1
P, =3 VI, cos 8 :
!

P

stray

P A RCL "\m[';'jm; Koravepnpéveg
D 5 TPPOVRE  Azihaeg

P e AROMES  Fzgepiopod *
SCL Ardhsies oot 610

Aningie  [opive Apopéa

Xohkoo

Zrom)

Zynua 5 : To didypopyo pong 16y00G EVOS EXAYWYIKOD KIVHTHPA.
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H nextpikn 1oy0g €16600v atov Kivntipa Pin £xet TV Lopen TP1PAcIKOD GLGTAATOG
tdoewv kot pevpdtov. To tpmdTo €1d0¢ anmAelidv mov vVIoAoyileTol 6TOV KIvnTnpa ival ot
OMKES (IZ'R) OTMOAEIEG OTO TUALYHO TOL G6TATN (amdAELEg YoAKkoO 610 0Tt — Pscy). ‘Enetta,
KOTO10 TOGO 16YVOC YAVETOL LLE TNV HOPPT] OTMAELDY VOTEPNONG KO ATOAE®V e&outiog TV
dwoppevpudtov 610 otdtn (Peore). H 10y0¢ mov amopével petapépeton 610 SpOpEN NG
UNYOVNG TEPVAOVTAG atd TO OLAKEVO TOL VILAPYEL LETOED TOV GTATN KO TOL dpopéa. AvTi 1
1o0¢ ovoudletar 1oyde dtakévov Pag g unyovig (air — gap power). ‘Eva pépog tg oybog
OV PETOPEPETOL GTOV OPOUED YAVETOL LE TNV HOPPT] OUIKDOV ATMOAEUDV (IZ'R) oTO TUAMYUOTO
TOV Opopén (UmMAELEG YOAKOD 6TOV dpopéa — PreL), VO M 16Y0¢ TOL QTOUEVEL LETATPETETOL
and nAextpikny o unxaviky (Peonv). Ao avty Vv 1ox0 a@oipodvTol TEAIKA Ol OTMOAEIES
TPPNG Ko e&oeptopod Prew, kaBdg Kot ot kotaveunpéves andAeles Pmise. H evamopeivaca
UNYOVIKT 16%0 amotelel TNV 16%0 €000V Poyt TG P oviG.

11.IXOAYNAMO KYKAQCMA EINAT'QI'TKOY KINHTHPA

Onwg oe évov PETACYNUOTICTN YIVETOL ETOY®YT TNG TAONG GTO OELTEPEVOV KUKA®ILOL
£TGL KOl OTOV EMAYMYIKO KWVNTNPA TPOYLOTOTOLEITOL EMAy®YN NG TAoNS otov dpopén. H
dlpopd givar 6Tt 6To dpOopEd TOV KIVNTHPO OEV LITAPYEL NAEKTPIKT 16YOG aAAG unyavikr. Tov
enoywykd kKwvnmpa Bo pmopovoape vo Tov e£OUOIOCOVUE HE EVO 1GOOVVOUO KUKAMLLOL
TOPOLOTL0 LLE OVTO TOL UETOCYNLOTIOTY).

jxlrr R rr ﬂ -

ITR
i, Rs 7 Xis I Xar = 7

Zymua 1: Toodbvapo kdkAopa eroymyuod Kivntipo. ZTnyv TpmTn eikova omeikovileton
TPOAYLOTIKO 1GOOVVOUO. TNV 0EVTEPT] TO TEMKO 1GOSVVALLO.
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12,

XAPAKTHPIETIKH KAMITYAH POITHE-TAXYTHTAX

ATO ™ YOPOKINPIOTIKN KOUTOAN POTNG-TaYOTNTOS TOV QOIVETOlL ©TO OYAUa 6
UTOPOVLLE VO AVTAT|GOVUE TIG TOPAKAT® TANPOPOPIES:

Emayopevn pomt}, % pomig nhijpoug pdpriong

ind

Tm\/.POTU'] (IVUIpOTL’E'}(;

200

eproyr eproyn xommipa
TEdnong

A Toydmta
TEPLGTPOYTG

Rgyne

—200

!

Iepioym yevviiprog

400 4~

—600 -}

—800 -

2ymua 6 : H yopakxtnpiotiky pomns — toy0TnTag T00 EXTAYWYIKOD KIVHTHPO, OTOD YAIVOVTAL 1

TEPLOYT TEONTNGS KO 1] TEPLOYT AEITOVPYIOG.

H erayouevn pom 1ov enaymyucod Kivntipa ivatl undevikn 6T GOYYPOVT| TayOTNTA.
Av 0 Jdpopéag TOL KIVNTNPO TEPICTPEPETOL HE TOYVTNTO UEYOADTEPN OmMO TNV
GUYXPOVN TOYOTNTO, N POPO TEPICTPOPNG TNG EMAYOUEVNG POTNG OVIIGTPEPETAL, LE
QTOTEALECLLOL 1] LYV VO AEITOVPYEL MG YEVVITPLO.

AV 1 popd TTEPIGTPOPTG TOV KivnTipa ivar avtiBetn amd ™ eopd TEPIGTPOPTS TOV
HOyVNTIKGOV TESIMV OTO E0MTEPIKO TOL, 1 €MyOUevn pom] Oa GTOUOTACEL TOV
Kivntpa Kot Bo Tpoomadncel vo Tov TEPIGTPEYEL TPOG TNV avTiBetn @opd. Avtd 10
ototyelo pmopel va ypnoipomombet pe oKomd To AmOTOUO CTOUATNUO TOV KIVNTHPO
mov ovoudletor axaplaio tédnon (plugging).

Yrapyetl pio péylot pomn mov givol advvato vo Eemepaotel. AvTi 1 pony| ovoudletal
pomn avotponng N porn katdppevong (pullout—breakdown torque) ko givor 600 £wmg
TPEIS POPEG PEYOADTEPT OO TNV OVOUOGOTIKY POTI| TOL KIVNTHPO KATO TNV TANPM
QOpTION.
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e H pomn ekxivnong tov kivntpa givol AMyo pHeyoaAdtepn amd TV pom| Katd TV TANPY
@option. 'Eto1, 0 emaymyikdg kivntipog pmopel va EEKVioEL Le OmO100MTOTE O TOL
@OpPTiOL TOV Elval IKOVOC Vo KIVI|GEL 0TI AgtTovpyio Lo TANPN 1oYV.

13. KAAXH XXEAIAXHYX KINHTHPQN

Me v petafoin TV YOpOKTNPIGTIKOV TOV dPOUEN VOGS EMAYOYIKOV Kvnthipa glval
duvati 1 VAOTOINoT HEYOANG TOKIMOG YOPAKTNPIOTIKMY POTNG — TayvTNTaS. Me okomd va
BonBnocovv ™ Propunyovio oV EmMAOYN TOV KATOAANA®V KWWNTHP®V GE OL0POPETIKES
epopuoyés kot oe Oho ta €0pn oxvog, n NEMA otic HIIA kot n International
Electrotechnical Commission (IEC) omv Evponn £€yovv 0Oeomicer pia cepd  amd
TUTOMOMUEVEG GYESIICELG KIVIITIPOV LE OLUPOPETIKES YOPAKTNPIGTIKEG POTNG — TOYVTNTOC.
Ot tomonompéveg avtég oyeduioels ovopdlovral kidoelg oyediaong (design classes). Ot
KAAOELG AVTEG KOl OL IOIOTNTES TOVG OVAADOVTOL TOPOUKATO:

» KAAXH XXEAIAXHY A: Ot xwnmpeg KAGong A eivor Kivnthipeg e
TUTOTOMUEVT GXEOIAOT TTOV TOPOLGLALOVY KAVOVIKT PO EKKIVIIONG, KOVOVIKO
pevpa gkkivnong kot yaunin olicbnon. To onuovtikdtepo TPOPANUA QLTS TNG
KAdong oyedioong elvar 1o vynAd pedpa exkivnong. Ta tomkd pedpota
exkivnong yw té€toovg kwntpes eivar 500% wg 800% tov ovopaoTikoD
pevpatoc. [a téroov €idovg kvntipeg pe péyebog amd 7,5 hp Oa mpémer va
ypnoonoleiton pio pEBodog peimwong g tong Kotd v exkivnon, yuo va unv
€YOVUE HEYOAEG TTOOCES TAONG. XTO TopeABOV o1 Kivnthipeg KAdong A
oyxeotdlovtay yo epapuoyés Katw and 7,5 hp kot mive amd 200 hp. Ztig pépeg
pag €xovv avtikatactofel amd toug Kivnpes khdong B mov Ba avaivBodv
napokdto. Tomkég eQapupoyés avtodv TV Kvnmmpov &ivor 1 0dnynon
AVELGTIPOV, PLOEPDV, AVIAMAOV, TOPVOV Kol GAADV EPYOAEIOUNYOVDV.

» KAAXH XXEAIAXHY B: Ot K<ivntpeg anToi €700V KOVOVIKT pOTh EKKIvoNG,
piKpoOTEPO pedLAL EKKIVNONG (O€ OXEOM LE TOVS KIVITIPES KAAGNS A) Kot YOUNAN
oAioOnom. Ot epapproyég aVTOV TOV KvNTHP®V givol TopOUOLES e OVTEG TOV
Kivntpov KAGaong A, HOVO TOV TPOTLLOVVTOL EE0UTING TOL HKPOTEPOV PEVIOTOS
ekktvnone.

» KAAXH YXXEAIAXHY C: Ouxwvnmpeg khdong C mapovcialovv peydin pomn
exkivnong, Wkpo pedpo ekkivinong Kot yaunin oAicOnon ot Asttovpyion vd
mpes eoptio (Likpotepn and 5%). H pomn avatpomng eivor Alyo pkpdtepn
amd ouTy TOV Kvnmpov kKAdong A. Ot xwntipeg avtov Ttov  €idovg
Kataokevalovtal pe OmAd Jdpopéa kot €tol eivor axpifotepot amd TOVG
KWWNTAPEG TV Tponyovpeveoyv kAdcemv. Ot xwmtipeg ovtol ovvinbmg
YPNOOTOOVVTOL GE (POPTIOL TOL OAMOLTOVV LYNMAN POTN €KKIvoNg, OTMG
QOPTICUEVEG AVTAMES, CUUTIECTES, LETAPOPELS Ko AAAQ TOPOLLOLOL POPTIaL.
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» KAAXH XXEAIAXHY D: Ou xivntpeg kKAGong D éyovv mdpo moAd peydin
pomn ekkivnong (méve amd 275% 1ng OVOUOOTIKNG POTNG) Kot pkpd pedpo
exkivnong, aAAd mapovstalovy vymAn oAicOnomn otn Asrtovpyio. VIO TANPEG
@optio. OvclooTikd, TPOKEITUL Y10, ATAOVE ETOYMYIKOVS KIVIITNPEG KAAONG A,
oL O1BETOVY OUWG PAPOOVE LIKPOTEPTG OLATOUNG KOTAGKEVAGHEVESG OO DAIKO
peyoaAvtepng ovtiotaons. H peydhn avtictaon otov dpopéo peTOKIVEL TN
UEYIOTN pOT G€ TOAD [ukpY| tayvtnta. Emiong, eivon dvvarr n petakiviion mg
péylotng pomng otn undevikn tayvra. H odicOnon avtdv tov kivntipov otnyv
PN EOPTIoN vl OPKETA LYNAN AOY® TNG LEYAANG aVTIOTOONG TOV dpouéa
7oV J1B€TOVY. AVTOD TOL EI00VE 01 KIVNTNPESG EYOVV EQPUPLOYT GTNV EMTAYVVOT)
QopTiov HE HEYAAN adpaveld OT®MG Ol 1dlaitepo peydlol o@OVOvAOL 7OV
YPNOILOTOLOVVTOL GE TP TIKEG TPEGES 1| WAAIOLOL.

14. MONQTIKA YAIKA

O oKomdG NG HOVOGNG OTOV GTATN EVOG ETAYMYIKOV KvnTipo eivat 1 ovtoyn g téong
AVALESO OTIC GTPOPES TOV TUAYLAT®V, OVALEGH GE KAOE TOAYLO, OTIC PAGNC, TNV PAoN Kot
oV yelmon INUIOVPYOVTOG £TCL o KOTAAANAN  Sladpopr] TOLv PEVUATOG MEGO OO TO
TUMYHOTO TOL OTATY. Z€ £vav SUKTLAOPOPO dPOUEN LOVAOVOLUE PeTAED TOvS Ta doTVAIOI
ovvoeons. Emmiéov ta eldopata Tov otdtn povovovtot to kébe petald Toug yio peiwon tmv
dwopevpdtov. To péyebog g povoons ot kabe hacpa tvor (0,013mm). Eniong kot otov
opopéa Tov KvnThpa, €KTOC av n oAicOnon sivon pikpn omdte evOEYETOL VO UMV YPELOCTEL
pévoon. Mo onpaviikny poveon stvor 1 pOveoon tov povAgpdv. Me avty v pudéveon
meTVYOivOVUE PEI®ON TNG TAGNG POVAEUAY GTATN, EWOIKA YLl LEYAAEG UNYAVEG TTOL EYOVUE QL
EMUTPENTN pon deLVYNG. Me avtdv Tov Tpdmo meTLYOivOoLUE TPOANYT CNULDYV GTO POVAEUAY
€WWKE Yy pnyavég mov Tpogodotovvion amd PWM, Omov pe v epoppoyn peydiov
GLYVOTATOV dNUoVPYEiTOL HEYOIAD YOPNTKS pedua oL mePVA péca amd To poviepdv. H
HOVOGT TOV TUAYUAT®OV TOV 6Tt YOpileTon oe 000 KATNYopieg avAAOYO LE TOVS aywyovg
TOV TOMYUATOV:

*  Toyaio - daxtOA0L aymyol (Hkpr|, KLKAMKN aywyotl ).
*  Oopuapto-00KTOAIOL aywyol (opBoymdviol peydin aywyotl).

H poveon g emayoykng pnyovig vrokettan e dokipég Pdon diebvav kavovicpomv. H
téom dokiung Ba wpémel va eivan 2 gopéc 1 ovopaotikn tdon cvv 1000 V yu 1 Aento. To
ocvotua poévoong e€optdrol amd v téom Tpopodociog kot v Beppokpacia. To pgdpa wov
péel péoa oo TuAlypata tov otdrtn o dnuovpyncet Bepuotnta. Avti 1 Oeppdtta Bo Tpémet
Vo TEPLOPLOTEL aVAAOYO pe TNV BepIKT KAVOTNTO TNG OPYOVIKNG HOVOONG KOL TN YNUIKY
otabepdtnra, Yoo TV TpoAnym cpoipdtov. H povoon oe évav kivntipa sofpdveton pe tov
Kopd. Avtd mPOoKaAEiTOl OO TNV E0MTEPIKN YNWKN ovTidpact, amd TV HOALVGY TOL
Kivntipo Kot Tig ynukés ainiemdpdaoels. H Beppoxpacio otov kivnipa vroPaduilel to
opdAto, Bepvikt 1 prtivn oTa TUALYHOTO, SNUIOVPYDVTOS POYUEG LE ATOTEAECLLO VO VITAPYEL
peiwon g SMAEKTPIKNG avtoyns. To HOVOTIKE LAIKA KATOVELOVTOL OVOAOYO LE TNV KAAOM
Beppokpaciog Tovg. H khdong Beppokpaciog e povoong eivat:

A: 105°C
B: 130°C
F: 155°C
G: 180°C

BEATIQ2H POMHZ EKKINHZHZ ENATQrIKOY KINHTHPA BPAXYKYKAQMENOY APOMEA | MATPA, 2015




Ye évav kwvnmpo pe random-wound weptéMEn oAypdtov ta KoAddl ota mthvia givot
povouévo. Emiong vmdpyet povoon avAapeso 6To TOYOUOTO TOV GVANKIOV KOl To Tvid, Kot
omv @don. H pévoon sivor moArd otpopata pali mayovg 0,025mm. To opdAto oto KaAddio
yivetar pe TovV ayoyd vo mEPVO HEGOH OmO TOALUEPICUEVT PNTIVI] KOl GTNV CULVEXEWN
Beppaivetor 6mov PETATPETETOL OE £VOL AETTO, GKANPO Kot ELACTIKO GTPMUA. Y TAPYOLV EO0IKE
TPOTLTTOL TTOV OVAPEPOVTAL 6TO GUAATO TV oywydv (ASTMD-1676). To chotnua doKiumv
™G povmong (motorettes) eivar coppwva pe o tpotvno IEEE yo pikpotdg kivnmpeg. Eniong
Y10 LEYAAOVE KO HECAIOVG 0yyovg ypnotpomolovue mdr tpdtvno g IEEE (IEEE 275) pe
10 ovotnua povoong formette, tapdpolo pe to motorettes. H doxwun yivetan pe avénom g
Beppokpaciag 6Tovg ay®yYos ETTLYYAVOVTOG ETGL TNV YPOVOT TNG LOVMOGNG GTOVS 0y®YOUC.
H epappolopeveg Beppokpacieg sivar peyardtepeg amd v Bepuokpacio Asttovpyiog tov
KIvntipa.

H tomo6étmon tov anviov Ba npénet va yivel pe mpocsoyr| Adyo tov 61t T0 GUAATO GTOVG
ay®Yovg TeEVIOVETAL Kol ypoatocovviletat. Mepikd Pepvikio gpapudlovior petd v
tonoféton tev toAypdtov. To Bepvikt ota TvAlypata tpoctatevel omd v pHolvvorn, v
vypocio, v yMukn avtidpaon. Emiong mpoceépel kot unyovikr vmoot)pién. Xe évav
Kivntpa KAAong A n HOVOOT aVALESH GTNV (ACT Kol 6Te aVAAKLY givol eOAAL gdkaumTo
nwhyovg 0,125mm - 0,25 mm 7 moiveotépac. Emiong oe pepikég mepmtdoelg yiveton
enioTpmon pe NAEKTPOoTATIKY EAEN MoUEVNG pNTivig N TOALUEPIGUEVT TTOVOPO. ZE KVNTHPO,
KAaong F,H n pévoon yiveron pe pika 1 eneEepyacuévo apiovro.

X KNTIPES UEYAANG 1oYV0G OOV T, TUALYHOTO Elval EPApPUOGTE €xovpe aENGT TOL

fill factor A0yo t@v opbBoydviov aywydv kot aviokiov. H gpapuoyn g povoong yivetat
pv v TomoBEon ota avAdkio. H povmon ot awddkia eivor amd tepttoAMypo cuvOETIKNG
pikog M towviag pe wmdeg @OALo yuo 1kV - 2 kV.
Ol EKKEVWOELG TTIOV UTTOPOVV Vo SnuovpynBolv amod v Sta@opd SuVapUKoy GTOV KnThpa
€XOUV OV OUVETEIA TNV KOTAOTPOPN TNV HOvwone o Ty amo@uyn ToV €KKEVWOOEWV
TomoBetovpe pika. Emiong yux v amo@uyr] EKKEVOOEWY OGTO QUAAKLA XPNOLUOTIOLEITAL éval
AYWYLHLO XPWHA YA VA ELTAOUTICOVE TO KEVO QAVAUESH OTA TOYWHUATA ATO TO NUAGKLA Kol
OTNV HOV®WOT TUALYLATWV.

15. YIIOAOT'TEMOI

A. AwocTacl0A0Y|6T TOV KIvITI| P
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Omov f ouyvéomta Asttovpyiag, 4 0 AOYOG TOV UNKOVG TOL TUPTVOL TPOG TO TOAKO Pripa, Pi TO
Cevyog twv ooV kot Co ) otabepd ESson.

O AOYOC TOL UMKOLG TOV TLPNVA TPOG TO TOAIKO Prpa, eivar avdAoyo pe tov aplOud tov
TOA®V Ko SIVETAL 0TO TOV TOPOKATM TIVOKOL:

2p, 2 4 6 8
A 06-10 | 12-18 | 1.6-22 23

Iivakac 1.1 0 Aévoc¢ Tov UnKovC TOV TUPHVA TTPOC TO TTOALKG Briua

H @oawopevn 1oyvg dtaxévov eivar ion pe:

Kz Pn 0,97 * 3000
nN cosp 0,865 * 0,82

Sgap = =4102,63VA

H otabepa Esson (Co) v Aappavetar amd tov wivako 6.2.

mv mpoypatikdétto n otabepd ESson dev eivor otabeprn, Adyo 0Tl To @opTio pedUATOG
otat (Al) ko n TokvoTTa porg drakévov (BQY) av&dvouy pe v pomn g Unyavig Kot Tov
apBud tov morwv. Emiong n otabepd ESSon avtieitot Kot omd 1OV TOpAKATO TOTO:
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20 —
foo
8o
0 1 20 30 40 2 60 D Sy Leva]
ITivaxag Zpadlua! Aev vmdpyel keipevo kalopicuivov 6Tvl 6to Eyypago..2
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o Sgap=4102,63 VA ,to Co=139*10° J/m* kot 4 sivan {co pe 1,5

=0.10m=10cm

. 3|2pipiSgap =| 2-2 2 4102.63
BT mAF Co 7 1,550 139000

To moho Pripa ivar ico pe :

nDis_nO,lO
2pi  2pi

=0.078m = 7.8cm

70 ( givat 0 apOudS TV AAKIOV ova TOAO Kot avd @dor). ['a g 100 pe 3, To frpa aviokidv
yivetal:

T 0.078
T = ﬂ = ﬁ = 0.0086m = 8.6 mm
To pnkog tov mopnva Ba vTdAoyoTE Amd TNV oYéon:

L
/'l=;=>L=/1*T=1,5*0.078=O,11m

[Ma kwvnpeg pkpotepovs omd 100 KW, o Adyog Dis/Dout givan ico pe Kp. To Kp e&aptdron
and Tov op1fuo tov mohwv. To Kp divetan and tov wivaka 6.3

(]

P1 2 4 6 8

o

- 0.54-0.38 0.61 -0.63 0.68-0.71 0.72-0.74

out

w)

Hivaxag 1.3 O 10y0¢ TS €0WTEPIKNG LOUETPOD TPOS TNV EEWTEPIKN ILGUETPO.

I'a pi ico pe 2, to Kd maipvet tig tipég amo 0,61 £og 0,63. Oa maphei pia evotdpeon tiun.
Apa 10 eEMTEPIKN SIAUETPOG TLPT VA Elvar

Dis _ oo, . _Dis_010_
= 0. et == —= 0.
Dout U =062 062 m

To d1dxevo Aappdverar omd Tovg ENG TOTOLG:
e=(0.1+0.02-3/P, } 107 m for2p, =2
e =(0.1+0.012-3/P, } 10°m for2p, >2

BEATIQZH POMHZ EKKINHZHE ENATQrIKOY KINHTHPA BPAXYKYKAQMENOY APOMEA | MATPA, 2015
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"o pi ico pe 2, 1o didkevo eivar

g =(0.1+0.012¥Pn)107% = (0.1 + 0.0123/3000)107% = 0.35 10~ m = 0.35mm

XTATHXY

B. TvAiypoata otdty

Oo EeKIVNOOLUE HE TOV VLWOAOYIGHO TOV aplBpd TV avlokidv tov otdrn. o tov
vrohoyiopd Ba ypnoonoteite o THNOC:

Ns=2-pi-q-m
Omov M o apBpdc v pacemv.
Ns=2-2-3-3=36

Ba mpémel va 0 AOYOS TV aplBidY ALANKIOV TOV 6TATN ava TV aptOpd Tov EAcE®Y Vo, ivat
aKEPALOG,.

Ns ,

— = aképaio

m

To molko Prpa tov IM eivar:

36 9
Y=o2 7
Oa etiaytel éva TOAYpa pe o otpmdon (1 pdtoo avd avidkt), e dVO TPAYUATIKOVS Kot VO
QOVTOGTIKOVG TOAOVG TO OTTO10 POIVETOL GTO TAPUKATM GYNLLOL:
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Ot nhektpikég poipeg avapeso oe SO SdOYIKA ALAAKLO EtvaL:

a =2n.pi=@=z=20 olpe

O ovvtereotng Lovng Ba divetal amd v oyéon:

..q-a . 3-20
SII’IT SIHT
Kq=—-=%;= 5 = 0,959
q-smi 3-sin7

Adyo OTL ypnoIHoToLEiTaL CTPAOUO EVOG EMUTEOOV O GLVIEAEGTIG KOVPOIGUATOG XOPING Elvat

iooc pe 1 (Ky=1).

O ovvtedeotng TVAYHOTOC diveTon Ao TOV TOTO:

Kw=Kr=Kq-Ky=0959-1= 0959 = 0,96

2mv ovvéxeln Bo vmoAoyicovpe TV aplBU®V 6TPoP®V ovd edor. O aplBpdc TV oTpoPOY
avéd odaon Pociletor oV payvnTikKn pon mov mEPVA amd TOV oTATN oTov Opopéa. H

poyvnTikn pon divetat amd tov THmo:

p=a;-7 L By

Omov 7 10 moAkd Prjua, L 1o pnrkog tov moprva otdrn , Bg n mukvotta pong tov dtakévou.
H otaBepd ai ovopdaletan flux density shape factor, avty e€aptdton amd v payvntikd

Kopecpd ota dovtia. [Ipocdiopiletor omd TV TOPAKATO YPOPIKY TOPAGTACN:

.- B e T
3 FE ]
! : " T
4492 = 289 { | T t
) { S A B
= ‘ —4 - .
pan: aae ] /V,”- 4
p——e . ] / ) 4 ) [ ¢
- - - B HiEN) !
. —~ 1
{om < 27 \ - L ; ; T 1 | .
1 . L = P - | =
o = I J 1 ]l, =1
‘“". ‘72 - > — } i‘iql. I i '
3 - ! 1‘ 1 : - E
: : “\- ; 3
L0% = QQ;L /( | - EE: = i o
| ’ 1 1 . ! - -.£
’“ J 254 J( 1 ] ‘ | i:"iA"‘»_"
J 1t | -T: +H
* 1] HH EE
Loo - Pl 1§ . g 1 | t 1+
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H otafepd ai 0nmg PAEmovue 610 mapamdve oyfuo eEQPTATOL Ad TO GVVIEAEGTH KOPEGLOD
doviiwv (1+Kst). H otabepd Kf ovopdleton form factor ot eoptdton omd to poryvntikd
YOPAKTNPLOTIKA TOV DAKOV TOL TUPIVOL.

Oeowpovtag to 1+Kst =1,5 to ai Oa yivel ico pe 0,740 «on to Kf givon ico pe 1,08.

H mokvomnta pon dwokévov Bg e€aptdror amd tov oplfud tov mormv:

B, =(0.5-0.75)T for2p, =2
B, =(0.65-0.78)T for2p, =4

B, =(0.7-0.82)T for2p, =6
B, =(0.75-0.85)T for2p, =8

Omnote to By Oa maipvet tig tipes omod 0,65 £wc 0,78 T. Emhéyetan to Bg=0.65.

Apa n payvntikn pon yivero:
¢=a;-t-L-B;=0,74-0,078-0,11 - 0,65 = 4.12 - 1073 Wb

O apBudc tv oTpoPdv avd don divetal amd Tov TOTO:
KE " V(P

w;

H Vo 0a sivon ion pe 230V 31011 0 TpOTOC GLVOEGHOAOYIOG TOL KIvnThpa €ival o€ Tpiywvo.
Apa:

_ Kg - Vo B 0,97 - 230
4K Ky, f¢ 4-1,08-096-50-4.12-1073

74 = 261,14 omelpeg/pdon

21 ovvéxeln LITOAOYILovLE TOV apPlBUd YYDV v CLAGKL:

_a-W
b1 9
To a; givan 0 apOuOg TV TOPIAANA®Y ayoydv. Oa emAéovpe To a1 ico pe 1. Me avt) v

emhoyn Bewpeiton 6T Ta Tvia oe kdBe @don cvvoéovia oe cepd. OmoTE 0 APBUOS TOV
ay®ymv v avlakt Ns givor:

ns

a; W, 1-261,14
ns = = = 43,5
P19 2-3

To ns Ba mpémet va givor aképatog aplfpog, 6ToTe GTpoyyvAoToldvTas, Oa yivel ico pe Ns=44.
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2VVENMG 1 OTPOPEG avaL paom Oa givan

‘g -ns 2-3-44
:P1 q _ — 264

w.
1 aq 1

["a Tov vroAoYIoUO TG S1TOUNG TOV AY®YDV O YPEICTEL VO TPOGOIOPIGTEL TO OVOUACTIKO

pedLo TOV KvnThpa, eniong e&optdtat amd Ty TukvoTTa peLLOTOG (JCOS).

H mokvétnro pedpatog moipvel Tic T Jcos(3.5-15 YA/mm? kon eEaptdtar omd cOoTa
yoéne, service duty cycle kot oamd v otoyevuévn amddoon. H vyniny amddoon
yapakTpileto amd pkpn TokvotnTo pedpoatog Jeos (3.5 — 6 YA/mm? .

(4...7)A/mm’ for2p =24,
(5...8)A/mm’ for 2p,=6.8

cos
cos

To ovopaoctikd peopa gtvat iGo pe :

Pn 3000

Ji = = =
% n,cos@V3V, 0,865-0,82V3-400

6,1 A

"o 4 ToAovg N TukvoTTa pEvATOC TTOL Bal Ypnoiporom et Ba maipver Tig Tuég (4-7)A/m mZ.
Ia Jcos=5 A/mm?

H dwatopn| tov aymyov ctov otdrn Aco Ba ivat:

I,y _ 6,1
Jeos * 1 5-1

4-Aco 4-1,22
dco = = = 1,24 mm
T ap T

Omov ap eivar o1 mapdAiniot aywyoi.

Aco = = 1,22 mm?

Me d1dpetpo ion:

[evikd av 1 SIAUETPOS TOL AYWOYOL GE HKPOVE Kivntpeg eivar peyolvtepn and 1.3 (dco>1.3),
Ba mpémetl va avénbei o ap1Bpog TV TAPIAANA®Y oY@ ydV

Metd Oa mpémetl va. emheytel datop| aymyov and tov mivaka 1.4. H dwatour| ivon ion pe
1,25mm.

C. Ymohoyiopog Ala6taoemv AVALOKIOV TOV XTATN

O vToAOYIGHOG TOV NS KOl TNG JUETPOL TV aymY®dV Ba Ponbhoel otov vroroyiopd g
OTTOUTOVUEVNC OLUTOUNG TWV OWANKIDV TOV GTATN:

_ mdg,apng

A
s 4 Kriy
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Omov Kfill eivon o otabepd (fill factor) n onoia e€aptdron and T0 TAYOG THG LOVHOGOTG TOV
YPNCLOTOLOVLLE, Y10 TOV GLYKEKPIUEVO KivTipa 1oyvog 3kW Ba emdéEovpe Tiun 0,4.
P diyapns  mw1.25%-1-44
T 4Ky 0 4-04

= 135 mm?

H popen tov aviokidv Tov otdtn £govv cuvnmg o amd Tig popeés otnv Ewdva 23:

| M yan
. | *\l
|

\ ' | ;
\ | ? }

| I | |

\ ( NC

Ecovo 2 Moppés oviaxiav otaty

EmAéyovtog 10 auldKio LE TO TETPAYMVOELNEG GYNLLOL 1] OLGTACELS TOV QaivOvTal TN
Ewova 24. O petafintéc bos, hos, hw Aaufdavovv tipég amd v eumeipio Tov VIAPYEL GTNV
KOTOGKELT] ETAYOYIKOV KV THP®V:

bos=2-3mm, eri\éyovpe 2,5mm.
hos=0,5-1mm, ertAéyovpe 0,5mm.
hw=1-4mm, emiAéyovpe Imm.
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Av voBécovpe OTL OAN 1 LAYVNTIKN pON TEPVA LEGA A0 TO «OOVTL TOL GTATY TOTE WOYVEL M
oyéon:

Bg.TS.L =Bt5.th.L.KF6 (6.18)

To Kge=0,96 i ehdopata 0,5mm , Aappdver vadyn tov v enidpocn otng LOvVmoNg TV
EMOGLATOV.

To Bts givar | poryvyntikn TukvoTnTo TV S0VIIOV 6T, 1) TIHEG TOL Taipvel divovial amd Tov
TOPOKATO TivoKo:

Flux density B/T

Salient-pole  Nonsalient-pole

Asynchronous  synchronous synchronous
machines machines machines DC machines

Air gap 0.7-0.90 (Bs;) 0.85-1.05(B;;) 0.8-1.05(Bs;)  0.6-1.1 (B,)
Stator yoke 1.4-1.7(2) 1.0-1.5 [.1-1.5 1.1-1.5
Tooth 1.4-2.1 (stator) 1.6-2.0 1.5-2.0 1.6-2.0

(apparent 1.5-2.2 (rotor) (compensating winding)

maximum value) 1.8-2.2 (armature winding)
Rotor yoke 1-1.6 (1.9) 1.0-1.5 1.3-1.6 1.0-1.5
Pole core — 1.3-1.8 1.1-1.7 1.2-1.7
Commutating — — — 1.3

poles

Hivaxas Zodiua! Aev vrapyel keipevo kabopiouévov 6tvl 6to Eyypago..4 Exitpentés

I3 4 4 r 14
T TTNLWVINTNTONN) NNONCS ATON) CTONNVTICN KTVONTNNAY

To bts givat to mAdtog dovtidv Tov GTdT.
Omote ywo. Bts = 1.6 1o bts yiverau:

Bg Ty 0.65-8.6-1073
bes = =

= = =3.63
By, Kre 1.6-0.96 mm

Ba mpémel vo ToVioTel OTL TO TAATOS TOL doVTIOV dgv Ba mpémel va eivon puKpOTEPO O
3,5mm Y10 KATOCKEVAGTIKOVG AOYOUG.
Ao TV YEOUETPIRL TOV QVAOKIDV TPOKVTTEL 1] €E11G O10GTACELS:

_ TDis + 2hos +2hy) ,_m(100+2-05+2-1)

by, = N, ts = 36 —3.63 =535mm

i3 T
b, = \/4Asu tanm+b§1 = \/4 135 tan%+5.352 =8.77 mm

_h (bs1 + bgy) 2 Ag 2 - 285.099

Ay, = > h, = - = 19.2
su= s T S = by + byy) (535 +8.77) mm
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Xty ovvéxeto Ba vroloyicovpe tov ocvvieleotn (1+ Kst) mov eiye Oswpnbei ue v tun
Kst=0,5. O cvvteheotng divetal amd v oyéon:
Foes + F,
1 + Kst — 1 + mts mtr
Eng

Omov Fmts, Fmtr kot Fmg etvot n poyvnteyeptikn dvvaun 6tov 6TdTn, 6Tov SPopEn Kot GTO
O1AKEVO aVTIoTOLY O, OTTMG PAIVETOL KO GTO TOPUKAT® GYNLLOL:

4_3 _I:_}E;ip 1

equivalent
flux line

-, [l _:—"'-FFF
— —
H Mmfs tov dtakévov diveton amd GXéGT]I
g

Mo €lvon ) payvntikn damepotdtnTa 610 KeVO, Kot givan ico pe 1,256* 10°

Kc ovoualetar Carter coefficient. ®a Bswproovue 1o Kc ico pe 1.2 , tote 1 mmf dwokévov
O etvou:

B :
Fpg ~Kc-g--2=12-035"

" m = 217.3 Aturns
0 . )

H Mmfs tov otdrn vroAoyileton and tov €ERg TOMO:

Fes = Hts(hs + hys + hw)
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Hts eivar 1 évtaon tov payvntikod mediov. Amd v KoUmOAn payvntiong yio Bts Ba e&dyet
NV €VIOon TOL HOyvnTikoy mediov. Xtov mivako 6.6 divovior M TWéG TG €viaomg Tov
HoyvnTikoO mediov o€ GYECN LE TNV HOYVITIKN TUKVOTNTO Y10 TUTIKO ETOYMOYIKO KVNTHPOL LE
gldopata.

B[T] H[A/m] B[T] H[A/m]
0.05 22.8 1.05 237
0.1 35 1.1 273
0.15 45 1.15 310
0.2 49 1.2 356
0.25 57 1.25 417
03 65 1.3 482
0.35 70 1.35 585
0.4 76 1.4 760
0.45 83 1.45 1050
0.5 90 1.5 1340
0.55 98 1.55 1760
0.6 106 1.6 2460
0.65 115 1.65 3460
0.7 124 1.7 4800
0.75 135 1.75 6160
0.8 148 1.8 8270
0.85 162 1.85 11170
0.9 177 1.9 15220
0.95 198 1.95 22000
1.0 220 2.0 34000

Iivaxog Xpdiual Aev vmapyel keiuevo kalopicuévov Tl 6to Eyypapo..5 H

Omnote yuo Bts=1,6 1o Hts 0a eivon ico pe 2460 A/m. Xvvendc 1 mmf tov otdrn Oa givar:
Foes = Hes(hg + hos + hy,) = 2460+ (19,2 + 0,5+ 1)1073 = 51 At
H Mmfs tov dpopéa vroroyiletor and tov tHmno:
Frer = Kgt * Fpng — Fies = 0,5-217,3 =51 = 57,6 At

H éwapopd tov Fmts ko Fmtr eivon modv pikpn, dpa n Ty mov Bewpnoape yia 1o Kst givon
cWOoT.

v ovvéxela Ba vroloyiotel | poyvnTiky Tokvotnta micm mopnvo (Back core flux density).
Ymoloyiletan amd v oyéon:

¢
B. =
S~ 2Lh,

hcs givat to TAdtoc Tov Ticwm muprva (stkova 24 ). To mhdtoc Aaupavetol and v oyion:

Doye — (Dis + 2(Ros + by, + hs)) 160 — (100 +2(19,2 40,5 + 1))

> > = 9,3mm

hes =
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Xvvenmg n Bes stva:

@ 412

2Lh,, 2-0,11-93-1073

Bes =

H Twpf tov Bces givar moAd peydin. IN'o va gival emrpentd to Bes 0o npémer va maper
TpEg omd 1.4 £mg 1.7. T va emAvcovpe 10 TpoPAnpa £X0VUE TPELS OVVATOTNTES:

1. Na avénoovpe v unkog to miowm Tupnva, OTOv He TNV oelpd Tov Ba avénbel N
eEMTEPIKN SIAUETPOC TOV KIVNTNPOL.

2. No glodyovpe po LEYOADTEPT TIUN Yol TOV GLVTEAESTN 4 (stack aspect ratio) KAt wov
Bo odnynoel oe UIKPOTEPN ECMTEPIKY OAUETPO TOL OTATY APA KOl GE WUIKPOTEPO
dpopuéa.

3. No peidoovpe kot GAro o hs dNAadn Vo LELOGOVUE TNV SLUTOUN TOV AVAOKLDVY, KATL
7oV dev pmopel va yivel oty mepintmon poc.

Eniléyovtag v mpmtn Aon to Bes Ba Oswpnbei ico pe 1,6. Eropévag to hes Ba yivet:
Q@ Q 4,12

Bes = 2lhey " = 2LB, 2-011-16 "
APOMEAX g
A. Y7moAoyiopog 10.6TAGEOV GVAUKLOV OPOpREQ |§_E
<|:(
Tmv opyf Oa yivel emthoyn Tov TAMBovg TV avAKIOV Tov dpopda. O apldudc Tov o
aLAOKIOV TOL dpopéa oyetiletar pe Tov aplBpd Tov TOA®V Kot pe T0 TANO0C TV OLANKIDV §
tov otdrn. H emioyn yiveton and tov mivako: .
2
s
S
2p: N, N; — skewed rotor slots g
2 24 18, 20, 22, 28, 30, .33.34 E
36 25,27.28.29.30.43 2
48 30,37.39.40.41 e
4 24 16.,18.20.30.33.34.35.36 i:
36 28.30.32.34.45.48 <
48 36.40.44.57.59 5
72 42.48,54,56.60.61.62,68.76 S
6 36 20,22.28.44.47.49 <
54 34.36.38.40.44.46 w
72 44.46,50,60.61,62,82,83 E
8 48 26,30.34.35.36.38.58 5
72 42.46,48,50,52.56.60 3
12 72 69.75.80 E
90 86.87.93.94 o
[ivakag Epaiua! Asv viapyel keipuevo kaBoplouévov atvi oto éyypago..6 é
5
[aa]

S




o avtv Vv wepintowon Bo emdeytel NSENr=48. Me v adénon tov aplfuov tov
avAoKlOV ToL dpopéa, Ba pelwbel N avtidpacn Tov Spopén aPOv UEIDVETOL TO PELLO OTIC
undpec tov. Emiong n avénon twv aplBudv tov aviakidv exnpedlel 1o frito Tov aviakio,
T0 TAATOG SOVTIOD TOL CLANKLOD, TO TAGTOG TOL ALACKIOD KOt TO VYOS TOV OVAGKLOV.

Ot poppéc twv aviakiov opopén eaivovtalr oty (ewkdéva 10). T'a Adyog amlomoinong
EMAEYETOL TO YL O.

| A= T — g
C D YN '\ )
. ) /) :

/ /
!

\ / \

f / \‘.
Illtl | \ / i "Il

a) b) c) d) e) f)

Ewcova 4 Tormor aviaxiov orary

AoV &yetl emleytel 0 aplBUOC TOV AVAOKIOV OPOUEN KL TO GYNUOL, GTNV GLUVEXELD Oa
VTOAOYIGTEL TO peda GE pio Pdpo Tov Spopéa.
To pebpa pumdpoag diveton amd Tov eENG TOTO:
_Z'm'Wl'KW'KI'IOV
b= N,

Me Ki=1 1 mmf otdmn kou dpopén mpénet va, givar ion. Ty mpaypotikdétra n Mmf
otdtn gtvor Alyo peyoddtepn amd avt tov dpopéa. Xe avt v nepintoon 1o K| divetar and
TOV TOTO:

K; ~08-cosp+0.2=0.8-082+0.2=0.856
Ondte 10 pevpa pmapag eivor

_2-m-W; Ky -Ki -1y 2-3-264-0,96-0,856-6,1
b= N, B 48

= 165,42 A

H moxvotta oty pmdpa dpopéa Oo mpénet va givar ion pe jp= 3,42A/mm?, Ady0 0T o€
LTV TNV TEPIMTOON 1 TPOPAETOUEVN amddoon Tov Kivntipa eivar peydin [1]. H didpetpog
NG UTAPOG LLE QLT TV TUKVOTNTO Bl elvar

I, 16542
b=y~ 342

To pedpa daytvAdo0 Ppayvkdikimong vroioyileton

o= 16542 _ 633,66 A
er_z.Zﬂ_Z_.Zn_ ’
Sll’l—Nr 51n—48

H nmokvomta tov pedvpotog daytoidiod sivar Jer= (0.75 éwc 0.8)Jb. H vymiéc tiuég
OVTIGTOLYOVV GE KOUUATL TNG HETAPOPAG TV Beppokpoaciog amd to dayTuAidt T€Aovg TOL
Spopéa oTov Tupfva Tov [1]. Ondte Jer= 0.8*Jb=0.8*3.42*10°=2.73*10°A/m2.
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H dwatopn| tov 1éAovg TV dayTuAdIDV TOV dpopén Elvat:

lr 633,66

]— = m = 232,11 ' 10_67712
er .

Aer =

2Oppove pe Tov TOTO TOV OWANKIOD Tov €yovpe emdéEel, Ba mPEmEL Vo, VTOAOYIGTOVV 1)
dlnotdoelg mov eaivovtal otnv (Ewkdva 26):

r

dsL

‘ btr‘ hr

Ewcova 5 Aiaotdoeig aviakiaov opouéa

To frna cwAakiod Tov dpopéa etvan :

o n(Dis —2g)  m(100 —2-0,35)
T N, B 48

=64mm (6.32)

H mokvomra pong ota 6vtia tov emiléyetal va gival By=1.6 T, pe mAdtog dovtio ico pe:

B, 0,65

b, = =
" =Ko By T 09616

6,4-10723 =2,7mm

Ady® 611 T0 ddkevo TOL KvnTpo givar mOAD pkpd mn ddpuetpog Tov dpopéa Ho
Bewpnbsi ion pe v ecwtepikn dauetpo tov otdrn. Ondte To Dre=Dis=0.10m=10cm.

H meprpépeta tov dpopéa eivon ion pe:

C =2m
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To mhdtog Tov avAakiov eivat:

dg, =T, — by = 6,4 —2,7=37mm (6.35)

To Yyog TV awAaki®dV dpopéa etvat :
_ A, 483

h.=—=
" dg, 3,7

=13mm

Ot 3106TAoELS Y10 TO GVOlYU Kol TO VYOG TOL AOLUOD OVANKIOV, TO{PVOLV TUTOTOUUEVES
TIEG.

bor=1.5 mm.

hor=0.5mm

Av 1 payvntikn enayoyn ot d6vtia tov dpopéa Oa Bewpnbel ion pe Btr =1,6 . Onote
amd Tov Tivaka 6.6, n poyvnTikn évtaon nediov ota d6vtia dpopéa Ba etvar ion pe Htr=2460
A/m.

Me v akpipn] Yvoon Tov SGTACEDY TOV OANKIOV ToL dpouéa, Ba Eavd vmoAoyloTel M
poyvnteyepTiky dvvaurn dpopéa.

Fotr = Hyp - (hy + hyp + dgy) = 2460 - (13 + 0.5 + 3,7) = 42,31 Aturns

H mokvomta pon otov micm wopnva Bcer, Ba mpénet va maipvel tig Tipég and 1 g 1,6 (amd
tov mtivaka 6.6 ). Me Bcer ion pe 1,6 to Dyog tov micm mupnva otov dpopéa etvat:

o 412-1073
2LB,, 2-0.11-1.6

he = =11,7mm

B. Ymnoloyiopnog Awootdoemv Tov ASova,

H péyiom dvvarn ddpetpo mov pmopel va €xel o dEovag tov Kivntnpo vroioyileTot
amo tov €ENG THTO:

Dshaft < Dis -2 (hor + hr + hcr) - Zg = Dshaft
<100 — 2(0.5+ 13 + 11,7) = 2- 0.35 = Dgppr < 49,6 mm  (6.38)

Me v avénom g €6MTEPIKNG OAUETPOL TOL KivnTipa Oa Tpokaiovvtay avénon tov
Dshaft, oAAd kot peiowon oty pomf exkkivnong kot ovatpomnc. Mia GAAn Adom eival va
pelmBel n draropr| oo LAAKLL TOL dpopéa Yo va, LeltwBel To VYog Tovg. AvTo yiveton pe v
avénon tov apBuod TV ovAoKidv N pe ™V anevbeiog peimon TG OTOUNG OVANKIDV
dpopéa (Ab).

H pomm otov dEova avtiotoly] 6NV OVOUACTIKY] PO TOL KWVITHPO, Y10 OVOLOGTIKY
oAioOnon 0,02 , n ovopaotikn ponn giva:
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P, 3000
T = =19,5Nm

Znﬁ(l —5) 27‘[5—0(1 —0,02)
b1 2

Ynoloyiopog Peopatog Mayvijtiong

['a vo vmoloyiotel 1 OMKN HayvnTOEVEPYETIKN dvvaun, Ba mpémel va abpoicTovv ot
mmf tov Kivnmpa. Vv TepoKato gikova oretkoviCoval ot mmf tov Kivnpa.

equivalent
flux lme

Eixova 6 Moyvntoevepyetiés O0VGUEIS GTOV ETOYWYIKO KIVHTHPO,

H ok mmf tov kivnmipo vroroyiletan omd Tov THmO:
By
Fim = Z(Kc'g‘u__i'Fmts + Foner + Fnes +chr>
0

Omov Kc givar o cvvteheotrg Carter. Méypt otiyur to Kc 1o elyoape Bewpnoet ico pe
1,2. O Adyog g HEYIOTNG TUKVOTNTO SLOKEVOD, LE TNV TOPOVGH TUKVOTNTO OKEVOL, Eival O
ocvvteleotng Carter. H péyiom mokvotmra Swoukévov AopPdvetor dtav vmdpyel omovoio
OLAOKLOV KO OPUOVIKOV.

Xe ot TV HEAETN elval To TPoKTIKA 0 cvvtedeotng Carter, va vroloyiotel pe tov
GUULOPPO UETACYNUATIGHO, OU®G HE OVTO TOV VITOAOYIOUO LILAPYEL EAAELYT] TOV KOPEGHOD.
Ot dwotdoelg Tov oTdTn Kol TOL Opouéa mov &yovv vmoAoywotel Ba PonBncovv otov
TPOocdopIopo Tov Kc.
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K. =K. K., (641)

Omnov K¢z givon ico pe

K., =—2
°l Ts— V1
Ty
K. =
2 Tr — 72
Me p;1 xou p; o pe
_ b 25" =147 (6.44
=g T5 035425 A7 (64D
_ b L5* =0.69 (6.45
V2 =5 b 5035415 069 (645)
K,o=—5 =85 15 (646
AT -y, 86-147 (6.46)
T, 6,4
K. = =112 (6.47)

I —y, 64-069

K, =K, K,=112-1.12 = 1,34

H tyn tov Kc mov vroloyiomnke eivan oxetikd kovtd oty Bempoldpevn tiur mov giye
tebel apywcd (Kc=1,2). Apa ot vmoroyiopol mov £xovv yivel Bewpodvionl GOoTY.

H mmf ctov wico mopiva tov dpopéa Kot Tov atdtn vroloyiletar amd Tov e€Ng THmO:
['a to otd:

m(Dis —h

Fnes = Ces %Hcs (6.48)
1
C.o = 0.88 e 04B&  (6.49)
Kot vy o dpopéa:
n(Dshaft + hcr)
2p,

C.,=0.88-e 048 (651)

H, (6.50)

Eper = Cer

Omnov Ccs,r eivan évag eumelptkdg GuVTEAESTNC OV 0pilel TO HEGO UNKOG TNG PONG SLOOPOUNG
GTOV oM TLPNVA.

INo Bes=1.6 T kot Ber=1.6T , n évtaon tov payvntikov mediov givan ion pe Hes= 2460 A/m
ko Her=2460 A/m. Ortote n mmf givar tov wico mopivov.

C.s = 0.88- ¢ 04B% = (.88 - ¢~ 0416° = 0,31

BEATIQZH POMHZ EKKINHZHE ENATQrIKOY KINHTHPA BPAXYKYKAQMENOY APOMEA | MATPA, 2015

(=




C.,=088-e 04 = C. =0.88-¢ 0416" = 031

(D;c — h (100 — 11,3
Epes = CS%HCS =0.31 ( 7 )2460 = 53,126 Aturns
1
(D +h (49,6 + 11,36
Fper = Cer ( Shazf; cr) H, =0.31 ( 2 )2460 = 36,51 Aturns
1

H ovvoiikn mmf tov kivnipa eiva:

Fipn = 2(Fymm + Foes + Fer + Enes + Ener) = 2(217.3 + 51 + 42,31 + 53,126 + 36,51)
= 800.49 Aturns

O ovvtedeoTtng KOpeG oD TVUPT VA SIVETOL TG TOV TVTO:

Fes + Fner . 53,126+ 36,51

Ko =1 = 1,2
AT A

e évav KatdAANAo oyedl0GH0, O GUVIELECTNG KOPEGLOL TV OOVTIOV KOl KOPEGHOV
mopnva Ba etvar oxetikd ion (Kst=Ksc). Ze avt v nepintwon, 1 Tokvotnto pong dakévon
000 kol Tov Topnve Ba elval MUTOVOEWES aKOUN Kol 6€ VYNAAL emimedo KOpPEGUOV. Xg
UNYavES e dVO TOAOLG O GLVTEAECTNG mupnva Ba givar VYNAGTEPOG Ad TOV GLVIEAEGTY|
KOPEGUOL TOV OOVTIOV, KOl TO VYOG OTOV TCM Tupnva Teivel va glval peyaio, avtod
cuvendyetol o€ peydio Prpa morov [1].

O ovvolikdg CLVTELEGTNG KOpESLOD glvat

Fim 800.49

Ky=— = ——
S 2Fn, 22173

—1=1.841
Y& N0 KOPEGUO OTOV KIVNTNPA, O GLUVOMKOC GUVIEAESTNG KOpeEGUOL Oa maipvel Tig
Tpég amd 1,3 éwg 1,6. [1]

Epooov &xel vmoroyiotel 1 cuvodiky mmf tov kivnmpa, Oa givar epiktd va VTOAOYIoTEL TO
pPELLLOL LOLYVITIONG,.

To pedpa poyvintiong divetan amd tov THmO:

:”'pll'/v(ﬂTm) m2(25%) — 2344 (654)
W,

I =
™32 K, 3v2-264-096

Me oyetikd pedpa poyvitiong ico pe:

I, 234
=—=——100% =38.36% (6.55)
I, 61

Im

BEATIQ2H POMHZ EKKINHZHZ ENATQrIKOY KINHTHPA BPAXYKYKAQMENOY APOMEA | MATPA, 2015

e




To pedupa payvitiong e&optdtal amd TV HoyvnTikn ovtiotacn tov olakévov. Oco
peyolvtepn eivar avti toc0 peyaddtepo Ba glvarl To pedua HayViATIONG, YIoL TNV TOPAY®OYN
OOOUEVIC Loy VITIKNG PONG.

Avtiotdogis & Avridpacseig Kwvnmipa

Ot avTIOTAGELS KOt Ol AVTIOPAGELS TOV EMOY®YIKOD KIVITIPO POIVOVTOL GTO TOPUKAT®
1600VVOLO KOKAMLLOL:

u_-;.- AN, faYaYaYa) _—41‘7 AN
* _:[01' :l L Rr

h.

\J

=

1;5 ] @ 1L111 :

\VAVAV
—/\ /‘\ \ / " —
t o«

Ewcova 1. looodvouo kdokiwuo. exoywytkod Kivytipo,

To mopamave KOKA®U €ival T0 TEAKO 1G0SVVALO TOV ETOYMYIKOD KIVNTHPO. XE OVTO
10 KOKAOUO €xel apopedel amd avtd N avtictoon tov Topnva, AOYo OTL 1 avTidopacn Tov
HoyvITIoNG €lvan ToA0 LiKpOTEPT OO TNV OVTICTOOT] LLOLYVITIONG.

Ot andAeleg YoAKoD GTO TUALYLOTO TOV GTATH OVTUTPOGOTEVOVTOL OO Uio MUK oVTIoTOOT
(Rs). H avtictoon tov otdtn divetar and Tov TOmo:

le- W,
Ao a;

Rs = peo

Onov peo givar M €W0n avtictaon tov yaikov otog 80° C (evdowtikn Beppokpacio
Aertovpyiog Tov Kivntpa). ZTovg 20°C 1 €101k avtiotacn yodkol eival ion pe
p20=1,78x10Qm.

["a tovg 80 vworoyiletar amod Tov €€Mg TOTO:

1
Pso = P20 (1 + ﬁ(80 - 20)) =2,1712-10780m

To Ic givar 0 pirog mvimv, 6mov givar 2 eopég o unkog mupniva (L) kot 2 popég téhog
o0vdeonS (leng)
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To pnkoc téloc ohvoeong Eivol OVGLOCTIKA TO UNKOG TOV TUVALYLATOV oL Ppickovtol
¢Em amd ta avhakia. To leng e€aptator amd tov apOud tov moOAwY, oplBpd Tev emmédwmv
nepteMEemv Kot omd to Pripo Tviov

— Iv— . =7
l.s=2y—0.04 m for2p, =2
l.s =2y—0.02 m for2p, =4

L, :ger0.0lS m for 2p, = 6

l 4 =22y-0.012 m for2p, =8

AOY® OTL XPNOIUOTOIOVHE HOVE EMOTEDO OTIC TEPLEMEELS 1o LEL OTL (Y=T).
Onote y=1=0,078 m
I'a 4 wolovg Exovpe leng ico pe :
lena =2y —0.02=2-0.078-0.02 = 0.136 m
le =2(L+ long) = 2(0.11 4+ 0.136) = 0.492 m
H avtictaon tolypdrov otdm

R. = Wi _ ) 1710102 2492264 _ o0
s = Peoso g T4 122-1 _~

H ocvvovaopévn avtictaon dpopéa Kot doyTuAdldy divetal amd to THmo:

! |
(Rbe)s=1 = Par| 7~ K + 7| (658)
b 24,,sin (B
o
Kr €lvatl 0 6uVTEAEGTIG EMOEPKOD PALVOUEVOU.

Pal €lvar M €01IKN avtioTaon Tov ahovuviov oty Beppokpacio Asttovpyiag TOV KNI PO.
21ovg 20°C 1 edwkn avtictaon adovpviov eivat ion pe pa|zo=3.1*10'8 Qm.

1 1
= 1+—= -2 =31:-10"8(1+-— -2 =3.78-1078
Paiso = Paizo < + 573 (80 O)> 3 0 < + 273 (80 0)) 3.78-10

To pnkog Tov Topéa ToL dOKTLAIOV BPoYLKVKAMONG TOV AVTICTOKEL GE £vay aymyd Tov
opopéa Oa tvar:

H(Der - b)
ler = N—
r

b eivon o Vyog Tov doryTLALBIOV BpoyLKHKA®ONG

b=h, +hy, +dg, =13+ 0.5+3.7=17.2mm
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Doy =D,y —3.5-1073 —2g = 0.1 —3.5-10"% — 2- 0.35 = 0.0958 m

OndTE TO KOS TOL S TLAOOV PparyLKVKA®GNG elvar:

_ t(Der —b) _ m(0.0958 — 0.0172)

Ler N, 48

=5.144-10"3m

O ovvteheotng emdep Ko avorévov vtodoyiletot amd Tov e&ng THmo:

_, (sinh2§ +sin2§)
R ™5 (cosh 26 — cos 28) ~

§ = ﬁshr\/g

Ps givar o Adyog Tov Babovg tov aywyol, TPoc T0 HEPOS EKEIVO TOL Ay®YOV OV SlOTEPVATOL
amd LoyvnTikd medio.

_|orpy 271-1.25-10‘6_7977 1
Ps = 20m A 2-378-10-8 0™

§=BhS=7977 -0013-1=1

£ (6.63)

2VVeEnMG M oVVOET avTioTaoT dpopén Kot SOKTLVAOLDV giva:

(R 1 = pay i Kp +
e’/Ss= Ab ZA ) 2 ﬂ_pl
ersin (-
0.11 5.144-1073
= 378107 | 7=—1.03 —
' 2.232.11- 1076 - sin (2—8)
= 0.235- 10740

H mopandve avtictaon eivor n mpaypatikn avtiotoon tov dpopéa. Avti 1 oviictoon
elvon otaBepn kol dev eaptdror amd v oMoOnon . Lto TEAKO 16000VVOHO KOKA®U 1M
avtioTaon oavolypuévn oto TuAlypoto tov dpopéa, emmpedletor omd v oAicOnon. H
avtiotaon vroloyiletol amd Tov THmo:

4m 2 p80 4-3 2 —4
(Rp)s=1 = = (WiKW ) (RED)smr = —= (264 0.959)2 -0.235 107 = 3.76 0

T
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Ynoloyiopnog Avtidpaccov Kwvntipa

[Tépav TIC MUIKES AVTIGTACELS TOV EUPOVICOVTOL GTO TUALYLOTO TOV GTATN KOl TOV
dpopéa ko avtdpacels oappons. Ot avidpacels do1oppong OPEIAOVTAL GTIC LAYV TIKEG
YPOUUEG TOV TTEGIOV TTOV O1PPEOVY LOVO TOV TUPNVA TOV EVOG KAt OV VTTAPYEL apolfaio pon
avapesa 6Tovg 6v0 TuPNVEG ToL oTAT Kot dpopéa (Ewova 29):

stator.
stator
} tooth tip leakage flux end winding
leakage flux
YYYY G
slot leakage flux
& M rotori
. :
RIS
rotor yoke main flux

Ecovo. 8: Or poés dropporc otov kivntipa

H emayoyum avtidpaon tov ot divetor omd Tov TOTO:

le
Xo = 2wl (/15 + Ags + Aec)
P19

Omov 1s, Ads, der givar cvvieleotég mov ovopdalovror geometrical coefficient slot,
differential coefficient ko end ring coefficient avrtictouya.

To s e€aptdtar amd TV YEOUETPIO TOV QLANKLOV, Kot omd Tov aplfud tov emmnédmv
nepiedMéewv. o tov vmoroyiopud tov slot coefficient mpéner va Anebei vmoyn 1
UETAPAAAOEVT SLATOUY| TOV AWANKIOV oTdTn [2].

IMo povov erinedov TvAlypata to 4S divetor amd Tov TOTO:

hg hos
+ —+ 0.66
3- bsl bos

Ag =
O televtaiog 6pog (0,66) pmopet vo vToAoyoTel Kot 0md TOV TOPAKAT® TOTO [2].

_ bs
Auzs = 0,41 + O,76logb—

os

19.2 N 0.5
3-535 25

he oo

+0.41+0.761 19.2 2.05
. . og—— = 2.
3 'bsl bos

As = 2.5
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O ovvteheotng Ads voloyiletan omd T oyéon:

0.97.g°K3C
Ay = sq9 " BwlsYas (6.70)
K.g(1+ Kg)
Onov
b2 2
C.=1- 0033——1—0033——0.93
s gTs 0.35-0.0086

=(0.11sing, +0.28)-107; forq=8
(0.11sing, +0.41)-107; forq=6
(0.14sing, +0.76)-107; forq=4
=(0.18sing, +1.24)-107; forq=3
Va :(0.253111@1 +2.6)-107; forq=2
v,.=95-107; forq=1

10 pds e€aptdron and Tov apBud TOV AAAKIOV 0vE TOAO Kol ové pdor (:

pe @ ico pe :

¢ =m(6f —55) =n(6-1-5,5) =157

IMa g=1 éyovue yds diveton amd tov TOMO:

Yas = 9.5 1072
O ocvvteleotg AdS giva:

0.97,q?K% Csyas  0.9-8,6-107%-12-0.962 - 0.933-9,5 - 1072

A = =
7 K.g(1+Kg) 1.34-0.35- (14 0,5)

= 0,89

O ovvtedeotng Aer Yoo TOAypa povod otpmpatog (single layer winding) vrmoAoyileton
amo T oyéon:

AeC=0.67%(lend 0.64-f - r)—067m(0136 0.64-1-0.078) = 0,51
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Ao o Topomdve VTOAOYILETOL 1] ETAY®YIKT OVTIOPAOT) TOL GTATN Old TN oYEoN:

2

Wi
Xo = 2upwlL (/15 + Ags + /1ec)
P19

26
=2-1.126-10_6-27t-50-0,114_1

2

(2.05+0,89+0,51) =487

Ot avtidpaon tov dpopéa divetar amd Tov THTO:

Xpe = Zn'f,uOL(/HKx + Agr + Aer)

Omnov Ar givar 1 geometrical coefficient slot yiwa ta avidxia tov dpopéa. Omwg Kot Tov
otatn 1o Ar e€aptdral and TV aplfud Tov EMTES®V TEPEAEE®V, KOl ammd TNV HETABUAAOLEVN
OlOTOUT] TOVL TOTOV CVAAKLOV.

To Ar diveton amd Tov TUTO:

h, hor
A, = T 42
" 3'dSL-i_bor-i_ us

Omov AU3 divetal amd TOV TOPUKATD STUYPOLLLOL

n

2

<

o

1.8 | | =
16 | . :
a=45 | 2

14 v g
o =30° | >

1.2 — =
o =22.5° ! ‘ | L o

4 _— =

Ay 10 N ] ol S S
0.8 Ao =18" | <
Z | 3

0.6 — e @
7 a=0° s

0.4 r--—L £
- z

02 |- =
| 9

0.0 b, S
0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 — =
b b, Z

W

I

W

I

=

4

To dSL/bor=2,4. omote 10 AU3 givan mepimov ico pe 0,36 E
I

INa 0=0° 1o A3=0.18. Zvvendg to Ar eivan ico pe: 5
=

W

G

h,  hy 13 05 <

Ar +A=5—7=+-—+036=186 @

=3.dy, b, 3-37 ' 15




O cvvteleaTtng d10popiIkng dtappong Adr divetar amd Tov TOmo:

0'9TrydrNr2
ar = " o
ch6p1
Omnov pdr
6p1\° 6+ 2\°
=9 1‘2=9<—)1‘2=, 2-1072
Yar (Nr ) 0 18 0 0,56 0
ZUVETMG
B 0,91, yq-N2 _09-6,4-0,562- 1072 - 482 11
o~ K gbp, 1,340,356 2 T
21 ovvéxeln LTOAoYILOVLE TOV GUVTEAEGTY| AeT aTtO TN GYECN:
1 2.3 (Der — b) 4 -7(Der — b)
er = P\ 5T b+2
N.-L-4-sin2(E-t1 a
r sin ( N, )
_ 2.3(958-17,2) 4-7(9581-172) 0.79
48110 - 4 - sin2 (™2 172+2-20
48-110 -4 - sin? (75)

O ovviedeotig emdepukod  eowvopévov Kx (skin effect coefficient for leakage
reactance) Aoppdvetor and 1o €&ng tomo, yo &=1:

3 (sinh2& —sin2é) 3
K, === ~—= 1,94
2& (cosh 2& — cos2&)  2¢

H avtidopaon tov dpopéa givar

(Xbe)szl = ZHfMOL(Aer + Adr + Aer)
=2150-1.126-107%-110 - (1,86-194+1,1+0,79) = 2,13 - 10740

H avtidpaon tov dpopéa avorypévn avorypévrn otov otdrn sivol:

W,K,,)? 264 -0.96)2
(X,)gey = 4mﬂxbe =4 3%

+2,13=3,570
Ny

H mapoamdve Tyéc otatn Kot 0popéa LELMVOVTOL AOYO TOL KOPEGHUOV TNG SLOPOUNG TG
pong Stappon.
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Mo nuavorytd awAdkio Exovpe:

(X)L = X(0.7 — 0.8) = 4,78+ 0,75 = 3,65 2
(X,)55t = X,,(0.6 — 0.7) = 3,57 - 0.65 = 2,32 0

To mopoamdve EovOueEVO apopd TIC avTIOPAcELS KOl TIG OvVTIoTAGELS OTav 1 oAlcOnon
tov kwnpa etvanr ion pe 1 (s=1). Otav n taydtmra tov Kvnmpao givor ion pe v
OVOLOOTIKN TOTE TO (QOIVOUEVO TOL KOPEGHOL NG Oadpopng g pong dloppong Kot To
emdeppko eEareipovron (Kr=Kx=1). Ondte yio ovopootikn toydnra kot Kr=Kx=1 &yovue
OVTIGTAGELG KOl OVTIOPACELS :

(Rpe)sn = 2,35-10750
(Xpe)sn = 1,45 -107*02

(Rbe)sn 2,35 - 10_5
R - R = - = ﬂ
( T')Sn ( T')S—l (Rgg)s=1 3I93 2’35 . 10_5 3;93
XD sn = (Xr1) Ko™ _ 5o, 145107 130
rsn T ATUS=L (%, ooy 2131074 7

H payvnrtucn avtidpaon Aappavetor amd tov tomo:

Vo \2 23012
X, = <ﬂ> —R2-X, = j(_> — 2,362 — 4,87 = 93,39

I, 2,34

@ arvopevo LoE0OPOUNONGS OTIS AVTIOPATELS

['evikd ta avidkio tov dpopéa Ao&odpopodv, 1 Ao&odpodunon € eivar cuvnbwg ion pe
éva frpa TOA0L ToV oTATN 1 TEPLGGATEPO.

Mo Ao&odpounon ( C=ts) Exovpe

Xm = XimKskew
sinE£ sinos 011
_ 2T _ 27T _ Yt
Kskew = —wc~ = —wz; = g7~ 0994
2T 2T

Ondte amd To TOPUTAVEO 1 LOYVNTIKY OVTIOPOCT EXNPEAGUEVT OO TO POIVOUEVO TG
Ao&odpounong

X = XmKsrow = 93,39 - 0,9949 = 92.9 )
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Emiong n avtidpaon tov dpopéa enavédvetar and v Ao&odpounon.
X'r1 = Xp(1 = K3 = 3,57(1 — 0.647%) = 0.036 02
Telkn Tyun g avtidopaong Tov dpouéa yio S=1 Kot S=sn etvon
X)L, = (X058 + X skew = 2,32 + 0.036 = 2.356 2
Xr)Srel = Xy 4 Xry skcew = 243 + 0.036 = 2.46610

1. Anoleieg & BaOpog Amodoong

To emduevo Pruo g HEAETNG TEPIAAUPAVEL TOV VTOAOYIGUO TOV OTMOAEDV TOL
Kivntpa Kadadg kot tov Babpov anddoomng.

Ot 6VVOMKEG AmMAELES TOV KivnTipa bIToAoyilovtal amd T oyéon:

z losses = peo + Par + Diron + Pmy + Pstray

O BaBuog andooong divetar amd Tov TOTO:

— Pout — Pout
P; P, + Y. losses

Ot omdAeleg YOAKOD OVAPEPOVTOL GTIG OTAOAEEG TOV TLAYHATOV OTATN. ALTEG Ol
an®Aeleg divovtor amd Tov THmo:

2

6.1
=3-1%,R =3-<—> +2.36 = 263.44 W
pCO ov S \/§

Ot amdAEIEC AAOVUIVIOL OVOPEPOVTOL OTIG ATMAEIEG OTIG UTAPEC TOV Opopéa. AVTEG Ol
anmdAEEG dlvovTot Yo S=SN

2

6.1
par =3 (R)en 12, =3 Ry K? 12, = 3-3.93-0.8567 - (ﬁ) —32145W

O unyoavikég ammieteg eEaptdvtor omd Tov apipd tov (evyodv téiov [1].
I'a p1=1 o pmv=0.03-Pn.

I p1=2 To pmv=0.012-Pn.

[a p1=3,4 o pmv=0.008-Pn.
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OmndTE N UNYAVIKT 100G ivarn

Py = 0,012 -3000 = 36 W

O kotavepnpuéveg andAeleg divoviat amd TovV TOTO:

Dstray = 0.001 - Pn = 0.001 - 3000 = 3 W

['a 11 ammAgleg 610Mpov AapPavovtal LITOYT LOVO 01 ATIMAEIEG GLONPOL 4T dOVTLN KOl
oTOV oM TUPHVA 6TOV 6TATY , KOOMS 0 dpopéa £xel Yauniég cvyvotnreg (2 < (3-4) Hz).

O1 BepeMddec amdAeEG GTO SOVTIO TOV GTATY SIVOVTOL OO TOV TVTO:

fi 1.3
Pt1 = Ky1b1o (%) B%§7Gt1

Onov pio eivar o1 Wikég andreeg oe WIKg oe 1 Tesla ko maipver tig typés yo 50 Hz pio=(2-
3)ka.

To Kt e€aptdror and ™ modTNTo TOV VAKGOV Kot amd akavovioteg poméc. [aipvel Tig tipég
Kt=(1,6-1,8).

To Gtl ivor o fapoc Tov doviimy oTdTn

Gt1 = Yiron * Ns* bts ’ (hs + hw + hos) L Kpe
=7800-48-3.63-1073- (19.24+1+0.5) - 1073-0.11-0.96 = 2.9 kgr

['o Bts=1.6 «ou f=50 Hz 7o ptl givar ico pe :

f 1.3 50 1.3
1
ptl = Ktlplo (%) B%.S.?th = 17 " 3 (%) - 1.61'7 " 29 = 33 W

["a ¢ andAeleg oTov Tiow TLpHVOL:

f 1.3
Py1 = Kyplo (%) Bc1§7Gy1

Omov Ky= (1.6-1.9).

To Gyl éiveton and tov TO7O :

T
Gyl = YironZ [Dgut - (Dout - ths)z] L Kpe
T
= 7800 - Z [0,162 -(0,16 —2- 9.3)2] -0,11-0,96 = 3.68 kgr
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f 1.3 0 1.3
pyl = Kyplo (%) Béls7Gy1 == 1.7 - 3 (%) 1.61'73.62 = 4‘1 W

Ot anwAeteg Topnva ivot To AOPOICHA TOV UTOAEIDOV SOVILDY KOl TIG® TUPTVAL.

Phon =Pr1+Dy1 =33+41=74W (6.102)

Ot cUVOMKEG AMMAELES TOV KIVTIPO EvaLL:

Z losses = pco + Dai + Diron + Pmv + Pstray = 263.44 + 32145+ 74 + 36 + 3
=1697.89 W

H amddoon tov kivnmpa givat ion pe

 Pour P, 3000

=2 = . 100% = 81.12 9
P, B+ losses 3000+ 697.89 007 %

2. Xapaktnprotikd Agrtovpyiog Tov Kwvntipa

To pedua tov KivnTpa xopic optio (to gvepyod, dev cvumepthapuPdvetal To pedpa
poyvitiong) etvon ico pe:
_pimn+pmv+3-1§-Rs _ 74+36+3-234%7-2.36

=0.215
3V, 3230

I

H ovopaotikn oAicOnon vroAoyileTon amd tomO:!

= = = = 0.095
T Pag  Pu+Par+ Py + Psiray 3000 + 321.45 + 36 + 3
H ovopaotikn ponn tov kivntipa Aappaveton amd tov e€1g TOO:
P, 3000
T, = 7 == =21.10 Nm
2n—(1—s,) 2117 (1-10,0095)
b1
H ponn| avatpomig vroloyiletat amd v oyéon
31 Vo 3-2 2302
T, = = =70.06 N
Dk = 2wy Xy + Xy 22150478 + 2.43 m
To pedpa ekkivnong vroroyiletor amd Tov THMO:
Lo Von _ 230
SR ARTDZ T (T + X502 /(236 + 3.93)2 + (3.65 + 2.356)2

= 2644 A
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H pomn exkivinong Aapfavertal amd tov TOmo:

_ 3R7UE 3-3.93:26.44%

= = 2 =52.46N
LR W 2150 >2.46Nm
O ovvteheotng COSP diveTat
P, 3000
cos @ = 0,87

V3Vpplpyn, 3°230:61-081

16. ANAKEDAAAIQXH

Kdavovtog emeppdoeig kot aAloyég oTIG E0MTEPIKEG SOCTAGEL TOV GTATN Kol TOV Spouéa
KOTOQEPULE VO OTAGOVE TN POTH €KKivong o€ €évo emBuuntd eminedo. TvyKeKpluéva m
TOPAUETPOC oLV avénoape yoo ™ PeAtioon g pomng NTav 0 aplBUdc TOV OANKIOV TOV
dpopéa (Nr), kabdg and 28 aviakia avERonkav ota 48. Me v odlayn ot xpedoTnKe vo
vrohoyicovpe oAl to pedpo urdpag (Ap) 10 omoio and 296.4A peiwbnke o 165.42A. X
cvveyela vroloyicape to pedpa daytvAdoy PBpayvkikAwong (ler)to omolo amd 673.63A
petwdnke ota 633.66A. AAloée emiong to Prua tov avAakiov amd 10.3mm ce 6.4mm.
Yuveyloape e TOV VTOAOYIOUO TOV OVTICTACEMV Kol aVTIOPAGE®Y TOL KIVITHPO, Ol OTOlEg

petafAnonkoy og eENg:
ano Rs = 2.14() oe Rs = 2.36/1
and Xsl = 2.970) oe Xsl = 4.871)
o€ (R;)sn = 3.930
og ano (Xy)ikon = 2.4661

KAetvovtog vodoyicape Tic mapapeTpous Tov GavoUEVOL AOE0IPOUN OGS, TIC ATMAELEG TOV
KvnTpa Kot to fabpd amddoong Kot KaTaANEUE GTO ONUEID VTTOAOYIGHOV T®V
YOPUKTNPIOTIKMOV TOV KIVITHPO Kot 6T0 EMBLUNTO eMimedo pomn|g eKkivnong.

Pomn Exkivnong:

ano Trg = 205Nm oe T g = 52.46Nm

BaBpodg Amddoonc:
anon =86% oen = 81.12%
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